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Τα τετραγωνικά 
στο μικροσκόπιο

10 χρόνια γεμάτα 

Chocola
Έχουμε γενέθλια 

στις 14 Οκτωβρίου 2015 και
Κερνάμε 10% έκπτωση 

Πάρτε μέρος στον διαγωνισμό μας 
στο facebook

Γραμματικόπουλος καταγγέλει 
Κωστούρο για 3  απ΄ ευθείας αναθέσεις

Για «απίστευτες» απ’ ευθείας αναθέσεις μελετών σε Αθη-
ναϊκά γραφεία ύψους 74.000 ευρώ,  στρέφεται κατά του 
δημάρχου Δ.  Κωστούρου, ο επικεφαλής της  Δημοτικής 
Παράταξης «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» Χρήστος Γραμματικό-
πουλος, χωρίς να έχει υπάρξει μέχρι στιγμής κάποια αντί-
δραση από την άλλη πλευρά.

Σελ. 8

Ντοκουμέντα από την εποχή 
του Καποδίστρια στο Ναύπλιο
Πού έμεινε όταν πρωτοήλθε  στο Ναύπλιο ο Ιωάννης Καποδίστριας; Ποια ήταν 
τα πρώτα έργα του με στόχο τον ευπρεπισμό της πόλης; Γιατί άργησε να τιμη-
θεί με Ανδριάντα;
Σε αυτά και σε πολλά ακόμα ερωτήματα απαντά το άρθρο του Ιστορικού – 
Αρχειονόμου, Αν. Προϊστάμενου στα Γ.Α.Κ. – Αρχεία νομού Αργολίδας Δ. Χ. 
Γεωργόπουλου, που συνοδεύεται από σπάνια φωτογραφικά ντοκουμέντα.

Σελ 20, 21

Επείγουσες διορθώσεις τετρα-
γωνικών μέτρων στα ηλεκτρο-
δοτούμενα  ακίνητα από το δήμο 
Επιδαύρου

Με έλεγχο από τη Δ.Ο.Υ. και την Πολεοδομία κιν-
δυνεύουν όσοι ιδιοκτήτες ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων, δεν προσκομίσουν αντίγραφο του λο-
γαριασμού κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος 
και αντίγραφο του Ε9, στο Δήμο Επιδαύρου.
Αυτό γίνεται προκειμένου να διορθωθούν τα τε-
τραγωνικά μέτρα βάση των οποίων χρεώνονται 
τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού, που περιέ-
χονται στους λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Σελ. 3

Πνίγηκαν σε 10 λεπτά βροχής
Μια ψιχάλα ήταν αρκετή να αναδείξει το πολιτικό πρό-
βλημα με την πλημμύρα στο κέντρο του Άργους, εκεί που 
πριν δυο χρόνια έχασε μια γυναίκα την ζωή της.

σελ. 13
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Πιάσαμε πάτο
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Σε διορθώσεις των τετραγωνι-
κών μέτρων των ακινήτων στα 
διοικητικά του όρια, προχωρά με 
επείγουσες διαδικασίες ο δήμος 
Επιδαύρου, αφού έχει διαπιστω-
θεί ότι υπάρχουν λάθη κυρίως σε 
παλαιά ακίνητα, με αποτέλεσμα 
να χρεώνονται μέχρι τώρα σε 
πολλές περιπτώσεις μικρότερα 
ποσά από αυτά που πρέπει να 
αναλογούν σε κάθε ακίνητο για 
τα ανταποδοτικά τέλη.
Η ειδοποίηση που φέρει την 
υπογραφή του δημάρχου Κώστα 
Γκάτζιου, στάλθηκε στους ιδιο-
κτήτες μέσω των λογαριασμών 
Ύδρευσης, με καταληκτική προ-
θεσμία αρχικά την 30η Σεπτεμ-
βρίου 2015 (χθες) στην οποία 
υποχρεούνταν οι ιδιοκτήτες ηλε-
κτροδοτούμενων ακινήτων που 
βρίσκονται εντός του Δήμου Επι-
δαύρου, να προσκομίσουν αντί-
γραφο του λογαριασμού κατανά-
λωσης ηλεκτρικού ρεύματος και 
αντίγραφο του Ε9.  Όμως, αφού 
πολλοί δεν προλάβαιναν δόθηκε 
παράταση μέχρι τις 20 Σεπτεμ-
βρίου. Μάλιστα όπως τονίζεται 
στην επιστολή που υπογράφει ο 
δήμαρχος Κώστας Γκάτζιος για 
όσα ακίνητα δεν κατατεθούν 
στοιχεία, θα ζητηθεί έλεγχος από 
αρμόδιες υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ. Πο-
λεοδομία κλπ), κάτι που προβλέ-
πει άλλωστε η νομοθεσία.
Να σημειωθεί ότι πολλές ειδο-
ποιήσεις έφτασαν με μεγάλη 
καθυστέρηση στους αποδέκτες 
τους, αφού οι λογαριασμοί της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευ-
σης Αποχέτευσης Επιδαύρου, 
απεστάλησαν  τμηματικά. Έτσι 
υπήρξαν περιπτώσεις που η ει-
δοποίηση έφτασε στα χέρια τους 
μόλις λίγες ημέρες πριν την λήξη 
της προθεσμίας. Ταχύτατα, θα 
έπρεπε όλοι να σπεύσουν στους 
λογιστές για τα Ε9 και στη συνέ-
χεια να πάνε να τα καταθέσουν. 
Το πρόβλημα ήταν μεγαλύτερο 
για όσους έχουν εξοχικά και μέ-
νουν στην Αθήνα ή στο εξωτερι-
κό που εκ των πραγμάτων είναι 
δύσκολο να πάνε στα ΚΕΠ του 
δήμου να καταθέσουν τα έγγρα-
φα που απαιτούνται.
Με αυτό το σκεπτικό σε πρώτη 
φάση δόθηκε η παράταση έως 
τις 20 Σεπτεμβρίου, ενώ όπως 
έγινε γνωστό τα έγγραφα γίνο-
νται πλέον αποδεκτά και με fax 
ή με email χωρίς την φυσική πα-
ρουσία των ιδιοκτητών ή εκπρο-
σώπων τους στο Λυγουριό ή την 
Επίδαυρο.

Σε επόμενο στάδιο όμως, όσοι 
έχουν ακίνητα με διαφορές στα 
πραγματικά τετραγωνικά μέτρα 
των ακινήτων τους από αυτά που 
υπολογίζονται για τα δημοτικά 
τέλη, θα κληθούν εκ νέου από 
τους μηχανικούς του δήμου για 
την διόρθωση.
Το θέμα αυτό βέβαια με τις δι-
ορθώσεις των τετραγωνικών 
μέτρων, όσο κι αν ξάφνιασε 
πολλούς από τους ιδιοκτήτες 
Ακινήτων στο δήμο Επιδαύρου, 
θα έπρεπε να είχε διεκπεραιωθεί 
από καιρό,  αφού προβλέπεται 
από τη νομοθεσία. Ούτε βέβαια 
ήταν απαραίτητο να αποφασίσει 
γι  αυτό το δημοτικό συμβούλιο. 
Ωστόσο ήταν δύσκολη για τις 
υπηρεσίες του δήμου η διόρθω-
ση, αφού δεν είχε γίνει κάποια 

διαδικασία για να υπάρχει πρό-
σβαση στα Ε9 μέσω Δ.Ο.Υ. Έτσι, 
επελέγη η μέθοδος που ακολου-
θήθηκε με την προσκόμιση των 
εγγράφων από τους ιδιοκτήτες.
Παράλληλα ο δήμος προς[παθεί 
να ξεκαθαρίσει και το θέμα του 
Τέλους Ακίνητης Περιουσίας 
(ΤΑΠ), αφού καλούνται και οι ιδι-
οκτήτες μη ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων (κτισμάτων και οικοπέ-
δων) που βρίσκονται εντός των 
ορίων των οικισμών του Δήμου, 
να προσκομίσουν αντίγραφο του 
Ε9, προκειμένου να ελεγχθούν οι 
δηλώσεις επιβολής Τέλους Ακί-
νητης Περιουσίας (ΤΑΠ).
Ο όγκος δουλειάς για τις υπηρε-
σίες του δήμου είναι μεγάλος, 
αφού θα πρέπει να διαπεραιωθεί 
από μικρό αριθμό υπαλλήλων, 

ώστε να ολοκληρωθεί η διαδι-
κασία και να μπουν περισσότερα 
χρήματα στο ταμείο, πριν ανα-
γκαστεί εν των πραγμάτων το 
δημοτικό συμβούλιο να προχω-
ρήσει σε αύξηση των δημοτικών 
τελών για να τα βγάλει πέρα ο 
δήμος και να μπορέσει να συ-
νεχίσει να ανταποκρίνεται στις 
υποχρεώσεις του έναντι των δη-
μοτών.

Η ανακοίνωση του δημάρχου
Η ανακοίνωση που υπογράφει 
ο δήμαρχος Επιδαύρου Κώστα 
Γκάτζιος και απεστάλλει στους 
ιδιοκτήτες ακινήτων μέσω των 
λογαριασμών Ύδρευσης αναφέ-
ρει:
«Σε εφαρμογή της 69/13-07-
2015 απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου Επιδαύρου και στο 
πλαίσιο του ελέγχου για την 
ορθότητα των δηλώσεων των 
τετραγωνικών μέτρων επί των 
οποίων υπολογίζονται τα αντα-
ποδοτικά τέλη καθαριότητας 
και φωτισμού, καλούνται όλοι οι 
ιδιοκτήτες ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων τα οποία βρίσκονται 
εντός του Δήμου Επιδαύρου, να 
προσκομίσουν αντίγραφο του 
λογαριασμού κατανάλωσης ηλε-
κτρικού ρεύματος και αντίγραφο 
του Ε9.
Καλούνται επίσης οι ιδιοκτήτες 
μη ηλεκτροδοτούμενων ακινή-
των (κτισμάτων και οικοπέδων) 
που βρίσκονται εντός των ορί-
ων των οικισμών του Δήμου 
Επιδαύρου, να προσκομίσουν 
αντίγραφο του Ε9, προκειμένου 
να ελεγχθούν οι δηλώσεις επιβο-
λής Τέλους Ακίνητης Περιουσίας 
(ΤΑΠ). (αρθ. 24 Ν. 2130/93).
Ζητούμενα έγγραφα θα κατατί-
θενται:
ΚΕΠ Λυγουριού
ΚΕΠ Επιδαύρου
Πρώην Δημαρχείο Αρχαίας Επι-
δαύρου
Προθεσμία έως 30/09/2015
Όσα ακίνητα δεν κατατεθούν 
στοιχεία, θα ζητηθεί έλεγχος από 
αρμόδιες υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ. Πο-
λεοδομία κλπ)».
  

3
Επείγουσες διορθώσεις τετραγωνικών μέτρων στα ακίνητα από το δήμο Επιδαύρου

Τα τετραγωνικά των σπιτιών 
στο μικροσκόπιο 

Για όσα ακίνητα που βρί-
σκονται στο δήμο Επιδαύ-
ρου δεν κατατεθούν στοι-
χεία, θα ζητηθεί έλεγχος 
από αρμόδιες υπηρεσίας 
(Δ.Ο.Υ. Πολεοδομία κλπ), 
κάτι που προβλέπει άλλω-
στε η νομοθεσία.
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Όλοι θέλουν 
να δουν τον Γκιόλα

Περιζήτητος έχει γίνει από φορείς της 
Αργολίδας, ο βουλευτής Γιάννης Γκιόλας. 
Ως ο μοναδικός κυβερνητικός βουλευτής 
είναι ο μοναδικός που μπορεί να προωθή-
σει στην κυβέρνηση, την επίλυση θεμά-
των που αφορούν το νομό.
Οι πρώτοι πάντως που έσπευσαν να συνα-
ντήσουν τον κο Γκιόλα πριν καν ορκιστεί 
και να του εκθέσουν τα προβλήματά τους 
ήταν οι αστυνομικοί και οι αγρότες.    
Σε συνάντηση που είχε ο βουλευτής με 
εκπροσώπους Συνεταιριστικών Ενώσεων 
και ομάδων Αγροτών ενημερώθηκε διε-
ξοδικά για θέματα που απασχολούν τους 
αγρότες του Νομού και κυρίαρχα τους πα-
ραγωγούς πορτοκαλιού.

Στη συνάντηση που είχε με αντιπροσωπεία 
της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων, ενημερώθηκε για τα θέματα που αντι-
μετωπίζουν σχετικά με τη λειτουργία της υπηρεσίας και το εργασιακό τους κα-
θεστώς και υποδείχθηκαν  προτάσεις τόσο για τοπικά, όσο και για γενικότερης 
φύσης θέματα. Ο κος Γκιόλας  έδειξε κατανόηση και αναγνώρισε το δίκαιο των 
αιτημάτων της Ένωσης, υποσχέθηκε δε την έμπρακτη συμπαράστασή του στις 
προτάσεις. 
Παράλληλα ενημερώθηκε από τον Αστυνομικό Διευθυντή Γ. Μαρούδα, και τον 
Υποδιευθυντή Γ. Γαλάνη, για τη λειτουργία και τους άμεσους υπηρεσιακούς στό-
χους και τις εσωτερικές διοικητικές παρεμβάσεις με την αναβάθμιση του Τμή-
ματος Λυγουριού, τη δημιουργία και στελέχωση της υπηρεσίας ΔΙΑΣ στο Άργος, 
που ήδη λειτουργούν αποδοτικά.

Λάμπρου: Διεκδικούμε για 
την Αργολίδα και την Ερμιονίδα
«Δώσαμε μια δύσκολη εκλογική μάχη, 
επανήλθε η νομιμότητα, κέρδισαν οι δυ-
νάμεις του δημοκρατικού τόξου, και μας 
δίνεται η δυνατότητα να διεκδικήσουμε 
ότι καλύτερο για την Αργολίδα, για την 
Ερμιονίδα». Αυτή την εκτίμηση κάνει για 
το εκλογικό αποτέλεσμα ο υποψήφιος 
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ (Δημοκρατική 
Συμπαράταξη) Τάσος Λάμπρου, και επι-
σημαίνει ότι το ζητούμενο για όλους τους 
πολίτες είναι η επανεκκίνηση της ελληνι-
κής οικονομίας, με την παράλληλη  δημι-
ουργία ενός ισχυρού δείκτη κοινωνικής 
προστασίας και κοινωνικής συνοχής. 
Επίσης – τονίζει – «τα πολιτικά κόμματα, 
αλλά και οι πολιτικοί αναλυτές και επιστή-
μονες απαιτείται να μελετήσουν σε βάθος 
τα αποτελέσματα των επιλογών γιατί το 
κρίσιμο σημείο είναι  η ενεργοποίηση της συμμετοχής στο πολιτικό γίγνεσθαι και με ση-
μαντικές  μεταρρυθμίσεις να πετύχουμε τόσο στην μείωση της αποχής στην εκλογική 
διαδικασία όσο και την ενεργό συμμετοχή του πολίτη σε δράσεις άμεσης δημοκρατίας. 
Βρισκόμαστε σε μια νέα κοινοβουλευτική περίοδο και όλοι θα κριθούν και ευρύτερα  
θα κριθούμε για την αποτελεσματικότητα των στόχων  (οικονομική σταθερότητα – 
προοπτική οικονομικής ανάπτυξης – υλοποίηση μεταρρυθμίσεων, προσαρμογή στο 
ευρωπαϊκό κεκτημένο-σύγχρονο κοινωνικό κράτος) ανάλογα με τον θεσμικό ρόλο που 
έχουν και  έχει ο καθένας μας».
Ο κος Λάμπρου τέλος, ευχαριστεί όλους εκείνους τους φίλους που τον στήριξαν και 
ψήφισαν το ψηφοδέλτιο της Δημοκρατικής Παράταξης (ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ-ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΟ-
ΛΙΤΩΝ), ώστε να κερδηθεί η τρίτη έδρα του Νομού Αργολίδας, όσο και φίλους από άλ-
λους πολιτικούς χώρους που κατανόησαν την αναγκαιότητα της δικιάς μου συμμετοχής 
– ενεργοποίησης. 
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ. Η Παιδίατρος – Πιστοποιημένη Σύμβουλος 
Γαλουχίας είναι Πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και τέως Επιμελήτρια του 
Νεογνολογικού Τμήματος Παίδων Αγλαΐας Κυριακού. Ως μέλος των Γιατρών χωρίς 
Σύνορα έχει λάβει μέρος σε αποστολές στην Αφρική. Το ιατρείο βρίσκεται στην οδό 
Μπουμπουλίνας και Δερβενακίων (έναντι ΔΕΗ), στο Άργος. Τηλ. 27520 22311
  

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΥΦΑΝΤΗΣ. Το ιατρείο του Ειδικού Παθολόγου Ιωάννη Ανυφαντή 
βρίσκεται στην οδό Θησέως 8, στο Ναύπλιο. Τηλέφωνο: 2752027838, Κινητό: 
6977507950

ΨΗΣΤΑΡΙΑ Ο ΔΙΟΝΥΣΗΣ. Ο Στέλιος  Κακούρος έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη 
των καλοφαγάδων του Άργους. Η Ψησταριά ΔΙΟΝYΣΗΣ επί 24 χρόνια προσφέ-
ρει το καλύτερο κοτόπουλο στη σχάρα. Βρίσκεται στην οδό Φείδωνος 24, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 24870 

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ. Ο Σταύρος και η Γωγώ είναι οι πλέον ειδικοί σε ό,τι έχει 
σχέση με το λουλούδι. Δεκαετίες τώρα «Μεταφέρουν Συναισθήματα» - όπως 
άλλωστε αναφέρει και το σλόγκαν του καταστήματος - σε όλο το Ναύπλιο και 
γύρω από αυτό. Το κατάστημα βρίσκεται  στον οδό Ασκληπιού 9, στο Ναύπλιο. 
Τηλ. 27520 27379
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Εικόνα απ το αύριο
Εικόνα απ το αύριο παρουσίασε η τεχνητή ημιτελής λιμνούλα στο πρώην πάρκο του Άργους. Η απογευματινή 
νεροποντή γέμισε μέρος της λιμνούλας με νερό και επέτρεψε στα τριγύρω κτήρια να καθρεφτίζονται σ αυτό. 
Πράγματι μια μαγική εικόνα απ το μέλλον, αν ποτέ ολοκληρωθεί αυτό το έργο που έπεσε θύμα της οικονο-
μικής κρίσης και κινδυνεύει να πνίξει όλη την πόλη κι όχι μόνο τα πέριξ αυτού μαγαζιά που αν δεν έκλεισαν 
κινδυνεύουν να κλείσουν.

ΟΦ.

Ναύπλιο αγάπη μου: 
«Best Value» για το 2016
Στους 100 best value προορισμούς για το 2016 
εμφανίζεται το Ναύπλιο, ξαφνιάζοντας ευχάριστα 
όσους ασχολούνται με τον τουρισμό. Το Ναύπλιο, 
το οποίο ξεχώρισε για την ομορφιά του έχει ποσο-
στό δημοτικότητας 93,56 τοις εκατό, σκαρφαλώ-
νοντας στην 63η θέση.
Η κατάταξη των 100 best value πόλεων παγκο-
σμίως έγινε μετά από έρευνα του trivago.gr, με 
κριτήρια την ποιότητα και τις τιμές. Πρόκειται για 
προορισμούς από όλο τον κόσμο που είναι λιγό-
τερο γνωστοί, αλλά πληρούν όλα τα κριτήρια για 
να εξασφαλίσουν ένα value for money ταξίδι. Στην 
κορυφή της κατάταξης βρίσκεται η κινεζική πόλη 
Fenghuang με ποσοστό δημοτικότητας 98,01 τοις 
εκατό, ακολουθούμενη από την πόλη Mostar, στη 
Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Την τρίτη θέση καταλαμβάνει 
το βουλγαρικό Veliko Tarnovo, ενώ η πρώτη πε-
ντάδα συμπληρώνεται με το σέρβικο Novi Sad και 
ακόμη μια κινεζική πόλη, την Pingyao, με δημοτι-
κότητα της τάξεως του 96,83 τοις εκατό.
Πώς διαμορφώνεται, όμως, η αντίστοιχη κατάτα-
ξη για τους παγκοσμίως δημοφιλείς προορισμούς;
Πραγματοποιώντας αντίστοιχη έρευνα για τις 
πλέον δημοφιλείς πόλεις παγκοσμίως, την πρώτη 
θέση καταλαμβάνει η σερβική πρωτεύουσα, με το 
Βελιγράδι να έχει ποσοστό δημοτικότητας 94,41 
τοις εκατό. Τη δεύτερη και τρίτη θέση καταλαμ-
βάνουν ρωσικοί προορισμοί, με την Αγία Πετρού-
πολη να έχει ποσοστό δημοτικότητας 93,83 τοις 
εκατό, ακολουθούμενη από τη Μόσχα, με 88,92 
τοις εκατό δημοτικότητα. Σαντιάγο και Κωνστα-
ντινούπολη συμπληρώνουν την πρώτη πεντάδα.
Μεταξύ των πρώτων 20 θέσεων εμφανίζεται και 
η Αθήνα, καταλαμβάνοντας τη 17η θέση με πο-
σοστό δημοτικότητας 78,36 τοις εκατό, αμέσως 
μετά το Βερολίνο, τη Βαρκελώνη και τη Βιέννη και 
μια θέση υψηλότερα από το Τόκιο. Την τελευταία 
θέση στη λίστα καταλαμβάνει η Νέα Υόρκη, με το 
ιδιαίτερα χαμηλό ποσοστό δημοτικότητας στην 
κατάταξη best value, της τάξεως του 17,46 τοις 
εκατό.
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ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

στο Μπολάτι. Πήραν δάνεια, που 
τα πληρώνουμε εμείς φυσικά, και 
άρχισαν τα σχέδια από πού θάνε 
η είσοδος, πόσο ψιλό θα είναι το 
γκαζόν στις πλευρές των κτηρίων, 
ποιος θα πάρει την Καντίνα, ποιος 
το κέτερινγκ και τελικά φτάσαμε 
το Πανεπιστήμιο να ψάχνει να βρει 
χώρο στο Ναύπλιο για να στεγάσει 
τις αίθουσες διδασκαλίας και στο 
«Κάμπους» να σπέρνει η περιφέ-
ρεια λουλάκι.  

ΟΦ.

για ντεκόρ). 
Μάλιστα κάποιοι Ναυπλιείς χαζο-
γελάνε με την κατάσταση που επι-
κρατεί στο Άργος διαδίδοντας πως 
Δήμαρχος κι αντιδήμαρχοι προτι-
μούν να απολαμβάνουν τον καφέ 
τους στ` Ανάπλι κάτι που βέβαια 

τσεκαρισμένα δεν ισχύει. Ξεχνούν 
όμως, όσοι κακεντρεχείς χαίρο-
νται για την κατάντια του Άργους 
,την παροιμία «όταν ακούς προ-
ξενιά στην γειτονιά σου, καρτέρα 
τα στην πόρτα σου» και είτε το θέ-
λουν να το πιστέψουν είτε όχι οι 
δυό πόλεις μια γειτονιά είναι.

ΟΦ.

Τι έγινε το χωράφι;
Κάποτε πανηγύριζαν Περιφέ-
ρεια και δήμοι και έκαναν όνειρα 
για Πανεπιστημιακό Κάμπους 

Χάθηκε ο ΣΥΡΙΖΑ 
σε Άργος Ναύπλιο
Τελικά υπάρχουν ή διαλύθηκαν 
οι δημοτικές παρατάξεις του 
ΣΥΡΙΖΑ στην Αργολίδα; Ούτε 
φαίνονται ούτε ακούγονται στα 
δημοτικά συμβούλια. Φαίνεται 
πως η αυτοδιοίκηση τελειώνει 
γι αυτούς στις εντολές της κυ-
βέρνησης κι ούτε καν ασχολού-
νται με τα κοινά μ αποτέλεσμα 
οι δύο γυμναστές να αλωνίζουν 
τις αποφάσεις των συμβουλίων 
χωρίς κάν να ιδρώνουν. Τόσο ο 
Καμπόσος όσο και ο Κωστού-
ρος θάπρεπε να ανάβουν λα-
μπάδες στον αει Σύριζα που χά-
ρις σ αυτόν δεν αναδεικνύεται 
κανένα πρόβλημα στην δυσλει-
τουργία των δήμων τους.

ΟΦ.

Κακίες Ναυπλιωτών;
Αυξάνονται οι μουρμούρες στο 
Άργος για την οικονομική κατά-
σταση που επικρατεί στην πόλη 
του Άργους αφού ακόμα και απ τα 
6 περίπτερα του κέντρου μόλις τα 
2 είναι πια σε λειτουργία ενώ τα 
άλλα 2 ερημώνουν (τα δύο άλλα 
τα πήραν οι ιδιοκτήτες τους και τα 
έβαλαν στην αυλή του σπιτιού τους 

Ωχ, θάχουμε επιπτώσεις;
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
και ο Δήμος Τρίπολης φέρνουν 
στην πόλη της Τρίπολης την εντυ-
πωσιακή διαδραστική Έκθεση του 
CERN με τίτλο «Επιταχύνοντας την 
Επιστήμη». Οι επισκέπτες της Έκθε-
σης θα έχουν τη μοναδική ευκαιρία 
να βαδίσουν σε μια αναπαράσταση 
του τούνελ του μεγάλου επιταχυντή 
αδρονίων LHC και να πληροφορη-
θούν διαδραστικά τι γίνεται στα με-
γάλα πειράματα του αιώνα που δί-
νουν απάντηση σε ερωτήματα της 
δημιουργίας του Σύμπαντος. 
Η έκθεση θα φιλοξενηθεί στο «Απο-
στολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο» 
του Δήμου της Τρίπολης και θα εί-
ναι ανοιχτή στο κοινό από τις 4 έως 
τις 12 Οκτώβρη 2015. Τις πρωινές 
ώρες την έκθεση θα επισκέπτονται 
σχολικές μονάδες, ενώ από τις 2 το 
απόγευμα έως τις 8 το βράδυ τις 
καθημερινές και από τις 10 το πρωί 
έως τις 8 το βράδυ τα Σαββατοκύ-
ριακα η έκθεση θα είναι ανοιχτή 
στο κοινό. Για τη διευκόλυνση του 
κοινού σε όλη τη διάρκεια της έκθε-
σης θα είναι παρόντες ειδικά εκπαι-
δευμένοι ξεναγοί. Η είσοδος στην 
Έκθεση είναι ελεύθερη.Τα εγκαίνια 
της Έκθεσης θα γίνουν τη Δευτέρα 
στις 5 Οκτωβρίου, ώρα 5:00 μμ. στο 
«Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέ-
ντρο», σε μια εκδήλωση που επίσης 
είναι ανοιχτή στο κοινό.
Το θέμα είναι πως αν τους ξεφύγουν 
τίποτα αδρόνια μην γυρίσουμε πίσω 
στην εποχή που ο Ηρόδοτος  έλεγε 
πως οι Αρκάδες ήταν βελανοφάγοι 
«πολλοί εν Αρκαδίη βαλανοφάγοι 
άνδρες έασι....»

ΟΝ.

Ηλίας Μποζιονέλος, ευχαριστίες
Δεν καταλάβαμε γιατί και από τι τον γλύτωσαν, όμως κάποιος λό-
γος που αγνοούμε θα υπάρχει για να ευχαριστεί ο Ηλίας μόνο τους 
δημάρχους Άργους και Ναυπλίου κι όχι τους υπόλοιπους: «Θέλω 
να ευχαριστήσω [μόνο],τούς Δημάρχους: Δ.Κωστούρο, του Δήμου 
Ναυπλιέων και Δημήτρη Καμπόσο, του Δήμου Άργους-Μυκηνών, 
καθώς και όλους τούς Δημοτικούς Συμβούλους των δύο Δήμων, 
για την στήριξή τους και την συμπαράστασή τους. Είμαι υπερήφα-
νους για τούς Δημοτικούς Άρχοντες, ήμουν πάντα στο πλευρό τους 
και θα είμαι όπως και οι Συμπολίτες μου, οι οποίοι στίς δύσκολες 
ώρες πού περνάμε, δείχνουν την ανθρωπιά τους και προσπαθούν 
με τίς ολιγοστές παροχές από τό Ανύπαρκτο Κράτος, να επιλύουν 
μόνοι τους τα προβλήματα των Δημοτών και να συνεχίζουν να κά-
νουν έργα». Ηλίας Μποζιονέλος. Τώρα πως μπλέκει τα έργα που…
συνεχίζονται δεν καταλάβαμε, όμως κι αυτοί θα αισθάνονται υπε-
ρήφανοι που τον «έχουν στο πλευρό τους».

Σκουπιδομάνι και διαπαιδαγώγηση 

Είναι τυχαίο, ότι το σκουπιδο-
μάνι στους δρόμους της παλιάς 
πόλης είναι από σακούλες, χαρ-
τοπετσέτες, πλαστικά ποτήρια 
και κουτάκια αναψυκτικών από 
τα ορθάδικα και οβελιστήρια; Τί 
να πρωτοπρολάβουν οι της κα-
θαριότητας, το τρίκυκλο και το 
αγροτικό που κάνει χρέη σκου-
πιδιάρας ...
Το εύστοχο σχόλιο και η φω-
τογραφία ανήκουν σε φίλο της 
στήλης και καταδεικνύει την ποι-
ότητα κάποιων ανθρώπων και 
την διαπαιδαγώγηση που πήραν 
από τα σπίτια τους, με αποτέλε-
σμα να μην σέβονται τον τόπο που μένουν ή που τους φιλοξενεί. Θεωρούν πιο εύκολο να πετάξουν 
στους δρόμους του Ναυπλίου τα σκουπίδια τους, από το να περπατήσουν μέχρι τον πρώτο κάδο που 
θα βρουν μπροστά τους.
Για να μην τα ρίχνουμε όλα στους δημάρχους, οι οποίοι έστω και λίγες φορές έχουν τα δίκια τους.

Α.Γ.
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Γραμματικόπουλος 
κατά Κωστούρου 
για 3  απ΄ ευθείας αναθέσεις
Για «απίστευτες» απ’ ευθείας 
αναθέσεις μελετών σε Αθη-
ναϊκά γραφεία ύψους 74.000 
ευρώ,  στρέφεται κατά του δη-
μάρχου Δ.  Κωστούρου, ο επι-
κεφαλής της  Δημοτικής Παρά-
ταξης «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» 
Χρήστος Γραμματικόπουλος, 
χωρίς να έχει υπάρξει μέχρι 
στιγμής κάποια αντίδραση από 
την άλλη πλευρά.
Όπως τονίζει σε γραπτή ανα-
κοίνωσή του ο κος Γραμματι-
κόπουλος «Στην τελευταία συ-
νεδρίαση του συμβουλίου της 
ΔΕΥΑΝ ο Δήμαρχος Δημ. Κω-
στούρος προχώρησε σε τρεις 
διαδοχικές απ’ ευθείας ανα-
θέσεις σε αντίστοιχα γραφεία 
εξ’ Αθηνών, συνολικής αξίας 
74.000 ευρώ (24.600 ευρώ η 
κάθε μία) για υπηρεσίες που 
μπορούν να γίνουν από τις 
υπηρεσίες και το προσωπικό 
της ΔΕΥΑΝ που άλλωστε έχουν 
και την αρμοδιότητα».

Έντονη υπήρξε η αντίδραση 
του επικεφαλής της αντιπολί-
τευσης Χρ. Γραμματικόπουλου 
ο οποίος καταψήφισε και τις 
τρεις αναθέσεις χαρακτηρίζο-
ντας τες πολιτικά ανήθικες, και 
ενδεχομένως παράνομες.  
«Αναρωτιέμαι σε τι εξυπηρετεί 
να σπαταληθούν τόσα χρήμα-
τα και μάλιστα χωρίς κανένα 
διαγωνισμό για εργασίες που 

εμπίπτουν στα καθήκοντα και 
τις αρμοδιότητες των υπηρε-
σιών της ΔΕΥΑΝ « τόνισε χα-
ρακτηριστικά, ενώ επισημαίνει 
ότι οι αναθέσεις αφορούν επι-
χειρησιακές – τεχνικές - οικο-
νομικές υπηρεσίες όταν είναι 
γνωστό ότι η ΔΕΥΑΝ διαθέτει 
τεχνική υπηρεσία, οικονομική 
υπηρεσία καθώς και διοικητικό 
συμβούλιο.

Ο εργολάβος θα πληρώσει τη … «νύφη» στη Συγγρού

Κακοτεχνία η αιτία που ξηλώθηκαν οι πλάκες

Επιβεβαίωσε με ανακοίνωσή 
του ο δήμος Ναυπλιέων το δη-
μοσίευμα του anagnostis.org 
,  που ανέφερε εδώ και ημέρες 
ότι η αιτία που ξηλώθηκαν  οι 
πλάκες στην Συγγρού να τις ξα-
ναφτιάξουν από την αρχή είναι 
τεχνικά προβλήματα τα οποία 
έχουν να κάνουν με το ύψος 
στο οποίο βρισκόταν η ράμπα, 
σε συνδυασμό με το πλακό-
στρωτο, με αποτέλεσμα να δυ-
σχεραίνεται η κυκλοφορία των 
αυτοκινήτων. Και μάλιστα με 
τον καλύτερο τρόπο, αναφέρο-
ντας ότι «η ποιότητα των εργα-
σιών είναι αδιαπραγμάτευτη».
Η επανακατασκευή της πλακό-
στρωσης προκάλεσε την δια-
μαρτυρία επαγγελματιών των 

πέριξ καταστημάτων, αφού χά-
νουν πελατεία με την επιπλέον 
καθυστέρηση της ολοκλήρω-
σης της Βασιλέως Κωνσταντί-
νου. Για το λόγο αυτό μάλιστα 
μίλησε το πρωί της προηγού-
μενης Παρασκευής μαζί τους  
ο δήμαρχος Δημήτρης Κω-
στούρος. Πάντως οι εργασίες 
γίνονται με γοργό ρυθμό και 
σύντομα θα αποκατασταθεί το 
σημείο.
Η ανακοίνωση του επιβεβαι-
ώνει τις πληροφορίες του δη-
μοσιεύματος που είχε γίνει στο 
anagnostis.org (τα υπόλοιπα 
site φαίνεται ότι δεν «πέρασαν» 
από τον πολυσύχναστο δρόμο), 
αναφέρει:
«Με αφορμή την ανάρτηση στο 

διαδίκτυο δημοσιευμάτων σχε-
τικών με την πλακόστρωση του 
έργου της Βασιλέως Κωνστα-
ντίνου, θα θέλαμε να ενημερώ-
σουμε το κοινό ότι σε αυτοψία 
υπαλλήλων της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δή-
μου Ναυπλιέων διαπιστώθηκαν 
κακοτεχνίες στην εκτέλεση του 
έργου της πλακόστρωσης τμή-
ματος της Βασιλέως Κωνστα-
ντίνου και δεν εφαρμόστηκαν 
οι οδηγίες που δόθηκαν στον 
ανάδοχο, γι αυτό το λόγο  ζητή-
θηκε από τον εργολάβο με δικά 
του έξοδα  να αποκατασταθούν 
άμεσα. 
Συγκεκριμένα, ζητήθηκε να 
επανακατασκευασθεί η πλακό-
στρωση, δηλαδή να διορθωθεί 
το αρμολόγημα των κυβόλιθων, 
να αποκατασταθούν οι κλίσεις, 
όπου αυτή χρειαζόταν  και να 
ανακατασκευαστούν έντεχνα 
τα τελειώματα διασταύρωσης 
με τον πεζόδρομο. 
Σε κάθε περίπτωση, στόχος του 
έργου είναι η αποκατάσταση 
και η ανάδειξη της διαδρομής 
και η ποιότητα των εργασιών 
είναι αδιαπραγμάτευτη».

Η προκήρυξη 
ενός κουκουλοφόρου
«Δεν έχω να εξομολογηθώ ούτε να απολογηθώ για τίποτε. Εσείς, 
οι άλλοι, οι θεσμικοί, πρέπει να απολογηθείτε για ένα σωρό πράγ-
ματα. Ακούς εκεί ׃ ‘’ Η δημοκρατία δεν φοράει κουκούλα!’’. Το λένε 
και με στόμφο και δεν κοκκινίζουν…

Όλο το πολιτικό τους σύστημα φορά μια κουκούλα μέχρι τους 
αστραγάλους. Ας βγάλουν αυτοί τις κουκούλες τους, κι ύστερα 
συζητάμε για τη δική μου.

Λέω ψέματα ;Θα στα πω με τη σειρά, για να καταλάβεις με πόσους 
κουκουλοφόρους διασταυρώνεσαι κάθε μέρα χωρίς να το παίρ-
νεις πρέφα.

Πας στη τράπεζα, αμέριμνος, για να πληρώσεις ένα λογαριασμό, ή 
να σηκώσεις λεφτά από το ΑΤΜ – εμένα, άσε με , πες ότι σηκώνω 
όλο το ΑΤΜ. Με το που περνάς την πόρτα, μία κάμερα που δεν την 
παίρνεις είδηση στρέφεται πάνω σου. Με το που κάθεσαι φάτσα-
κάρτα απέναντι από την οθόνη του μηχανήματος, άλλη μία κάμε-
ρα σε γράφει. Δεν ξέρεις ποιος σε παρατηρεί, ποιος σε καταγρά-
φει, αλλά πες μου, τι άλλο από κουκουλοφόρος είναι ο τύπος που 
είναι κρυμμένος στα κοντρόλ κι όλοι οι άλλοι που τον πληρώνουν; 
Κουκούλα Νο , λοιπόν, η τράπεζα.

Για να μη μου πεις πως έχω προκατάληψη με τους τραπεζίτες και 
τους εμπόρους -όχι ότι δεν έχω -, θα σε πάω αλλού. Πες μου πόσα 
ξέρεις γι’αυτούς που ελέγχουν όλο το πλούτο αυτής της χώρας; Τι 
ξέρεις για τους περίφημους θεσμικούς επενδυτές που αγοράζουν 
και πουλάνε αβέρτα μετοχές και αποφασίζουν πότε θα ανέβει ή θα 
κατέβει το Χρηματιστήριο; Έχεις δει τις φάτσες τους;

Όχι, γιατί κρύβονται πίσω νόστιμες, αγγλοσαξονικές επωνυμίες, 
βρίσκονται στα νησιά Κείμαν ή στη Λιβερία ή στο Λονδίνο και 
τη Νέα Υόρκη, αθέατοι πίσω από τις εταιρικές τους κουκούλες. Τι 
ξέρεις για τα πραγματικά αφεντικά ανώνυμων εταιριών, που κρύ-
βονται πίσω από τα ακριβοπληρωμένα διοικητικά συμβούλια και 
τους χιλιάδες, εκατομμύρια ανυποψίαστους μικρομετόχους; Α, 
ναι. Μπορεί να τους βλέπεις καμιά φορά σε κοσμικές στήλες, να 
χαριεντίζονται με μοντέλες και τραγουδιάρες ή να μετέχουν σε 
φιλανθρωπικά γκαλά. 
Χαμπάρι δεν παίρνεις ! Όλοι προστατευμένοι πίσω από αχυράν-
θρωπους , κάτω από τη κουκούλα της ανώνυμης εταιρείας και της 
δημοκρατίας των μετόχων. 
Να σου θυμίσω και το άλλο : Σου λέει κάτι η φράση ‘’ ποιος κυβερ-
νάει αυτό τον τόπο;’’ . Κάτι σου λέει, γιατί την είπε ένας υπεράνω 
ιστορικής υποψίας δικός σας. Έχεις ακούσει πιο κραχτή καταγ-
γελία για τη δημοκρατία της κουκούλας εδώ και 40 χρόνια; Έλα 
ντε, ακόμη κι αυτοί που κυβερνάνε αυτό τον τόπο αναρωτιούνται 
ποιος πραγματικά τον κυβερνάει, κρυμμένος κάτω από την κου-
κούλα. Ο θείος μπορεί να εννοούσε το παλάτι, τους Αμερικανούς, 
τους βιομήχανους, ο ανιψιός που είχε την ίδια απορία 40 χρόνια 
μετά , τα’ ριξε στους νταβαντζήδες. Αλλά μήπως τόλμησε να πει 
ονόματα; Μούγκα στη στρούγκα… Τώρα τα βρίσκουμε μια χαρά 
με τους κουκουλοφόρους της πραγματικής εξουσίας , έγιναν σύμ-
μαχοι του μεταρρυθμιστικού έπους. Το μόνο που χαλάει τη μανέ-
στρα είναι πέντε μολότωφ σε κάδους σκουπιδιών και σε αυτοκίνη-
τα και μια ρουκέτα. Σιγά μη στάξει η ουρά του γαϊδάρου. 
Στο κάτω κάτω , μπορεί να με θεωρήσεις ένα αναγκαίο κακό. Η 
«δημοκρατία της κουκούλας» παράγει πολύ θυμό, πολλή οργή, 
που εσύ, ο καθωσπρέπει αστός, ο φιλήσυχος μικροαστός, ο νο-
μιμόφρων προλετάριος, δεν μπορείς να εκδηλώσεις , την κρατάς 
μέσα σου κι αν είσαι στη μέση ηλικία, κινδυνεύεις κι από έμφραγ-
μα. Άσε με εμένα, λοιπόν, να κάνω τη βρωμοδουλεία. Με κουκού-
λα ή χωρίς, δεν έχει και πολλή σημασία. Σε προειδοποιώ, πάντως, 
κάποτε μπορεί να τη χρειαστείς κι εσύ. Έχουμε μακρύ χειμώνα 
μπροστά μας, και δεν μιλάω για τον καιρό…»

https://athens.indymedia.org/post/1549355/
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Κλείνει επιτέλους η πρόσβαση των αυ-
τοκινήτων στην πλατεία του Δικαστικού 
Μεγάρου, με την τοποθέτηση μπάρας, η 
οποία έχει ήδη δρομολογηθεί για να το-
ποθετηθεί τις επόμενες ημέρες.
Έτσι, μετά από χρόνια η ιστορική πλα-
τεία θα επανέλθει την πρότερη μορφή 
της, παύοντας να αποτελεί ένα αίσχος 
για την παλιά πόλη, με εκατοντάδες αυ-
τοκίνητα δικαστών, δικαστικών υπαλλή-
λων και δικηγόρων που καταλαμβάνουν 
κάθε τετραγωνικό μέτρο. Μάλιστα τον 
τελευταίο καιρό «ξεψάρωσαν» και κά-
ποιοι Ναυπλιώτες που δεν σέβονται την 
πόλη τους και άρχισαν να σταθμεύουν 
τα αυτοκίνητά τους πάνω στην πλατεία 
του Δικαστηρίου, αφού δεν κινδύνευαν 
με κλήσεις από την Τροχαία. Προφανώς 
επικράτησε η λογική ότι «δεν μπορούμε 
να είμαστε εμείς τα κορόιδα και κάποιοι 
άλλοι οι έξυπνοι…».
Έτσι, το πάρκινγκ είχε επεκταθεί ακόμα 
και μπροστά από τις προτομές των πιο 
αξιοσέβαστων μορφών της ελληνικής 
δικαιοσύνης Πολυζωίδη και Τερτσέτη και 
φυσικά μπροστά από το νεοκλασικό κτί-
ριο του 1911.
Η «ασέβεια» προς τον συγκεκριμένο 
χώρο ήταν τόσο μεγάλη που κάποιοι δεν 
δίστασαν να τοποθετήσουν μέχρι και πι-
νακίδα στην είσοδο από την πλευρά του 
ΟΤΕ, για να είναι ελεύθερη η είσοδος και 
η έξοδος των οχημάτων που ανεβαίνουν 
στην πλατεία για να παρκάρουν.

Ένα μικρό λιθαράκι στην αποκατάσταση 
της πλατείας αυτής έβαλε ο ΑΝΑΓΝΩΣ-
ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ και η ηλεκτρονική 
έκδοση anagnostis,org, με συνεχή δημο-
σιεύματα επί σειρά ετών, αναδεικνύοντας 
την «κατάντια» της πλατείας και προβά-
λοντας συνεχή φωτορεπορτάζ με τα αυ-
τοκίνητα που σταθμεύουν εκεί.
Θεωρούμε αδιανόητο να μην ασχολείται 
ο Τύπος με την προστασία της ιστορικής 
πόλης, ακόμα και αν αφορά ιδιόκτητους 
χώρους, όπως είναι η Πλατεία του Δι-
καστηρίου, που ανήκει στο υπουργείο 
Δικαιοσύνης. Και δεν μπορούσε φυσικά 
να αγνοήσει κανείς το γεγονός ότι στο 
παρελθόν ση θέση που σταθμεύουν αυ-

τοκίνητα έπαιζαν μικρά παιδιά και 
υπήρχαν και τραπεζάκια για να 
απολαμβάνουν το καφεδάκι τους 
οι παλιοί Αναπλιώτες, αλλά και οι 
επισκέπτες του Δικαστηρίου. Και 
είχε προκαλέσει εντύπωση τόσο 
στους συντάκτες μας, όσο και στον 
κόσμο που τηλεφωνούσε συχνά 
στην εφημερίδα για να επισημάνει 
την ασχήμια της πλατείας, πώς οι 
υπηρεσίες του υπουργείου Πολι-
τισμού (Αρχαιολογική Υπηρεσία 
κλπ), που σε άλλες περιπτώσεις δεν 
επιτρέπουν ούτε πόμολο να αλλά-
ξουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων στην 
παλιά πόλη, ανέχονται να αλλάξει η 
χρήση της πλατείας αυτής και να γί-
νει πάρκινγκ. Και φυσικά παράλλη-
λα είχαμε αναφερθεί και στο δήμο 
που ξέρει τις ιδιαιτερότητες του 
Ναυπλίου, ζητώντας να αντιδράσει 
να βρει τρόπο ώστε να μην επιτρέ-
πεται αυτή η απαράδεκτη κατάστα-
ση στο Ιστορικό κέντρο της πόλης.

9
Μετά από δεκάδες δημοσιεύματα του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ σταματάνε να παρκάρουν αυτοκίνητα στο Δικαστήριο

Μπαίνει μπάρα στα δικαστήρια

Η «ασέβεια» προς 
τον ιστορικό χώρο 
ήταν τόσο μεγάλη, 
που κάποιοι δεν 
δίστασαν να το-
ποθετήσουν μέχρι 
και πινακίδα για να 
είναι ελεύθερη η 
είσοδος των οχη-
μάτων που ανεβαί-
νουν στην πλατεία 
για να παρκάρουν.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Το καμινέτο…..
Κρατώντας τον αναπτήρα «καμηλοπάρδαλη» όπως τον είχε 
βαφτίσει ο εγγονός του λόγω του μακριού λαιμού ο κυρ Νίκος 
σπινθήριζε συνθηματικά την φλόγα στο καμινέτο του.  Τον 
πρώτο καφέ της ημέρας τον έφτιαχνε μόνος του, μετά άνοιγε 
το «χαζοκούτι» για τις πρώτες ειδήσεις και ξεκινούσε με μια 
βαθιά ρουφηξιά ελληνικού καφέ ο χρόνος της καθημερινότητας 
. Παρά τα απανωτά συνθηματικά σπινθηρίσματα της 
«καμηλοπάρδαλης» η γαλάζια φλόγα δεν έκανε την παρουσία 
της. Προφανώς το υγραέριο είχε φτάσει στο τέλος του. 
Η μέρα του μάλλον θα ξεκινούσε με χρονοκαθυστέρηση. 
Έπιασε από το ντουλάπι της κουζίνας ένα ανταλλακτικό 
φιαλίδιο υγραερίου και βγήκε έξω να κάνει την αλλαγή με 
το τελειωμένο. Με επιτυχία έβγαλε το παλιό και έβαλε το 
καινούργιο. Βιδώνοντας την κεφαλή του καμινέτου άκουσε 
εκείνο το χαρακτηριστικό «κλακ» που κάνουν τα μικρά 
μεταλλικά αντικείμενα όταν σπάζουν. Το μεταλλικό «κεντρί» 
του φλόγιστρου από 
το οποίο γινόταν η ροή 
υγραερίου έσπασε. Μάλλον 
ήταν αποτέλεσμα της 
φθοράς του χρόνου γιατί 
το γέρικο «κεντρί» δεν 
μπόρεσε να τρυπήσει το 
νέο φιαλίδιο. Ο κυρ Νίκος 
κοίταξε το χαλασμένο 
καμινέτο, το μπρίκι και 
την κλειστή τηλεόραση, 
σήμερα η μέρα του θα είχε 
διαφορετική χρονική ροή 
και το αποδέχτηκε με ένα 
κούνημα του κεφαλιού 
προς τα κάτω.
-Μαρία, φεύγω πάω να 
πάρω ένα καινούργιο 
καμινέτο. 
-Γιατί; Τι έπαθε; Μια χαρά 
δούλευε.
-Δούλευε!!! (Απάντησε 
στην γυναίκα του ενώ 
ήδη τραβούσε το μπλε 
ποδήλατο  κάτω από το 
μπαλκόνι).
-Να πάρεις και μακαρόνια 
από το σούπερ μάρκετ.
Το σούπερ μάρκετ ήταν 
πολύ κοντά, ο κυρ Νίκος 
αργούσε να επιστρέψει 
και η γυναίκα του έβαλε 
στο νου της το κακό. Πριν 
πατήσει το τελευταίο 
νούμερο για το κινητό 
του ξεχώρισε τον ήχο του 
ποδηλάτου. Το μπροστινό 
λάστιχο καθώς το έσερνε 
ο κυρ Νίκος στο μεγάλο 
πλατύσκαλο της αυλής 
έβγαζε ένα αγχωμένο καουτσουκένιο σύρσιμο.
-Μα καλά δεν άκουσες, σου είπα να φέρεις και μακαρόνια. 
-Δεν πήγα στο σουπερ μάρκετ, πήγα στο Γιώργη ( ο Γιώργης 
ήταν χρόνιος πελάτης και συνεργάτης του καφενείου του, από 
εκεί αγόραζε πολλά  χρειαζούμενα για μερικές δεκαετίες ). 
-Πήγες μακριά, αλλά καλά έκανες, χρόνια έχετε να ειδωθείτε . 
-Μπα, στενοχωρήθηκα, ήταν εκεί αλλά δεν ήταν εκεί. Δεν 
θυμάται τίποτα, το μυαλό του δουλεύει μόνο για το μαγαζί του. 
Ο γιός του κρατά τώρα το μαγαζί, τον ρώτησε που είναι τα 
παλιά καμινέτα. Σαν αυτόματο, πήγε στην αποθήκη, το βρήκε 
σε χρόνο μηδέν. Όταν γύρισε κρατούσε το καμινέτο στο χέρι 
αλλά δεν ήξερε τι να το κάνει. Εμένα δεν με γνώρισε. 
-Μην μου πεις ότι έπαθε άνοια;  (Του είπε με έντονο ύφος και 
έπιασε με το δεξί της χέρι την κάτω σιαγόνα, προσπαθώντας να 
αρνηθεί, να πάρει πίσω τα λόγια που είπε.)

-Όχι δεν σου το λέω!!! ( Ένα παιδικό χαμόγελο ζωγραφίστηκε 
στο πρόσωπο του, αλλά έσβησε αμέσως όταν πήγε να βάλει το 
μπρίκι πάνω στο καμινέτο.) Ε δεν πάμε καλά Δευτεριάτικα . 
Δεν βλέπω να πίνω καφέ σήμερα. 
-Τι έγινε πάλι; 
-Το καινούργιο μπρίκι δεν κάθεται καλά πάνω στο παλιό 
μοντέλο καμινέτου. 
-Ε κράτησε το μπρίκι με το χέρι σου!! ( Ήταν η σειρά της κυρά 
Μαρίας να του γυρίσει ένα χαμόγελο.)
-Δεν γίνεται έτσι ο καφές. Πάω να βρω μια βάση. Φεύγω. 
-Πάλι για την αγορά φεύγεις; 
Το σούρσιμο του ποδηλάτου ήταν η απάντηση στο ερώτημα 
της. Μετά από μισή ώρα ο κυρ Νίκος γύρισε με το χαμόγελο 
νικητή στο πρόσωπο του. Στο δεξί του χέρι κρατούσε μια 
στρογγυλή μεταλλική βάση. Την ακουμπά πάνω στο καμινέτο, 
κουνά επιβεβαιωτικά το κεφάλι του και βάζει πάνω το μπρίκι 

το οποίο κάθεται ακούνητο 
χωρίς καμία υποστήριξη.  
Το μάτι του έπιασε το λοξό 
χαμόγελο της γυναίκας, όταν 
τον συλλάμβανε σε γεροντικές 
αταξίες. 
-Τι έγινε πάλι; 
-Που το βρήκες αυτό; 
-Στου Κώστα, σε έξι μήνες το 
κλείνει το μαγαζί, βγαίνει στην 
σύνταξη. 
-Και θα ψήσεις τον καφέ σου 
όπως τον θέλεις με αυτές τις 
πατέντες; 
Τότε ο κυρ Νίκος πρόσεξε 
ότι η καινούργια βάση που 
έβαλε πάνω στο καμινέτο 
μεγάλωνε την απόσταση του 
φλόγιστρου από την βάση του 
μπρικιού.  Για να μπορέσει να 
ψήσει τον καφέ του χρειαζόταν 
δυνατή φλόγα. Μερακλίδικος 
καφές με δυνατή φωτιά δεν 
υπήρχε περίπτωση να ψηθεί. 
Διόρθωσε την ισορροπία στο 
μπρίκι αλλά η απόσταση του 
έτρωγε το μεράκι. Για μερικά 
δευτερόλεπτα στάθηκε βουβός 
πάνω από τα σύνεργα του καφέ 
του. Στα μάτια του άστραψε 
το πείσμα έφηβου. Πιάνει στα 
χέρια του το καμινέτο και την 
φορητή στρογγυλή  βάση. 
-Δεν θα του περάσει του 
σατανά, εμένα θα περάσει! 
Με γρήγορο βάδισμα 
δυσανάλογο για την ηλικία 
του και χωρίς να κρατιέται 
από την σκάλα κατέβηκε στον 
διάδρομο της αυλής. Ο γιός του 

περνούσε για μια καλημέρα και τον πέτυχε φουριόζο προς την 
έξοδο. 
-Καλημέρα πατέρα που πας τρέχοντας πρωί -  πρωί;  
-Στον Σούλη.
-Τον φαναρτζή; Δεν το έκλεισε το μαγαζί; 
-Εδώ , στο σπίτι του πάω , έχει ακόμα εργαλεία μαζί του. 
-Έπαθε τίποτα το ποδήλατο σου; Να το πάω εγώ. 
-Το καμινέτο πάω να φτιάξω….
Ο γιος του έμεινε με την απορία στα μάτια, όταν είδε στα χέρια 
του πατέρα του το καμινέτο.  Δεν πρόλαβε να πει τίποτα άλλο 
γιατί ο κυρ Νίκος είχε απομακρυνθεί με βήμα αθλητή που κάνει 
βάδειν. Ο Σούλης ήταν γείτονας στο σπίτι και στο μαγαζί του 
εδώ και πενήντα χρόνια σχεδόν.
-Μάνα τι έπαθε ο πατέρας μου πρωί- πρωί; 
-Χάλασε το παλιό καμινέτο, πήγε και βρήκε ένα παλιό μοντέλο 

από εκείνα που χρησιμοποιούσαν πριν 
τριάντα χρόνια, αυτά έχουν φαρδύ 
στόμιο. 
-Ποιος του το έδωσε αυτό; 
-Ο φίλος του ο Γιώργης, έχει πάθει άνοια και στο θολωμένο 
του μυαλό μόνο αυτό το μοντέλο θυμόταν, ο πατέρας σου , τον 
ξέρεις,  για συναισθηματικούς λόγους το πήρε. Άσε που θα το 
θεωρούσε προσβολή να το γυρίσει πίσω ήρθε και έκανε πρόβα 
αλλά τα καινούργια μπρίκια δεν κάθονται στα παλιά  καμινέτα. 
-Σε αυτό δεν έχει άδικο , ο καλός καφές θέλει χαμηλή φωτιά και 
σταθερότητα  πάνω στο καμινέτο για να είναι μερακλίδικος. 
-Ε μετά πήγε στον άλλο φίλο του τον Κώστα, πήρε την βάση 
που είδες, αλλά είναι ψηλή. Για να ψήσει καφέ έπρεπε να 
λειτουργεί σαν καυστήρας το φλόγιστρο. Τον ξέρεις τώρα παρά 
τα χρόνια του όταν θέλει κάτι δεν τα παρατάει. 
-Μα καλά πάει το καμινέτο στον φαναρτζή; Ψυγεία 
αυτοκινήτων έφτιαχνε ο άνθρωπος!!!
-Φίλοι τόσα χρόνια είναι, θα τα βρουν!!! 
Σε λιγότερο από μισή ώρα ο κυρ Νίκος γύρισε στο σπίτι. 
Βλέμμα επιτυχίας και χαμόγελο νικητή ζωγραφίζονταν στο 
πρόσωπο του. Στα χέρια του κρατούσε ένα καμινέτο που 
έμοιαζε ελάχιστα με το αρχικό. Τα «ράμματα» της χειρουργικής 
επέμβασης του μάστορα φαναρτζή φαίνονται σε όλη την 
διάμετρο της στρογγυλής βάσης. 
-Πατέρα τι είναι αυτό; (!!!)
-Το καινούργιο καμινέτο για να φτιάχνω στον καφέ μου όπως 
ξέρω και θέλω. 
-Μα το κατάστρεψες. (Το καινούργιο κατασκεύασμα θύμιζε 
στην βασική του δομή καμινέτο, αλλά είχε έντονα πάνω του 
όλα τα στοιχεία τεχνοτροπίας κακότεχνου σοσιαλιστικού 
ρεαλισμού.) 
-Νομίζεις. Έκοψα όλα τα πλαϊνά του σίδερα το κόντυνα και 
κόλλησα πάνω την εξωτερική φορητή βάση γιατί χρειάζομαι 
χαμηλή φωτιά. 
Ήδη είχε βάλει με επιτυχία το μπρίκι πάνω στην βάση, 
ανακάτεψε το χαρμάνι και με τον αναπτήρα «καμηλοπάρδαλη» 
έβαλε πολύ χαμηλή φωτιά, κάθισε στην καρέκλα του και άφησε 
το μπρίκι και την φωτιά να κάνουν την δουλειά τους. ΄
-Καλά γιατί δεν πήγες στο σούπερ μάρκετ να πάρεις ένα να 
κάνεις την δουλειά σου; 
-Ήθελα να πάω στην αγορά! Είδα τους φίλους μου,  έκανα την 
δουλειά μου όπως την ήθελα εγώ. Τώρα φτιάχνω τον καφέ μου 
όπως θέλω θυμάμαι και τους φίλους μου. Για κοίτα το, είναι ένα 
προσωπικό καμινέτο, με πολύ ιστορία…. 
Ο γιός του κοίταξε για λίγο το «εγχειρισμένο» καμινέτο. 
Οι παλιοί δεν πήγαιναν για ψώνια σε απρόσωπους χώρους, 
πήγαιναν στο παζάρι, στην αγορά. Τα αντικείμενα είχαν μια 
διαπροσωπική αναφορά και τα πράγματα υποτάσσονταν στην 
θέληση και στην χρήση των ανθρώπων. Η λειτουργία των 
πραγμάτων συντηρούσε την μνήμη και ήταν μια σαφή αναφορά 
σχέσης, αφού κάθε τι ήταν μοναδικό και ανεπανάληπτο. 
-Να σου φτιάξω έναν σπέσιαλ; 
-Ναι πατέρα έχω χρόνο. 
-Αν ξαναβγείς έξω να φέρεις και μακαρόνια, ξέρεις από εκείνα 
που παίρνουμε στο σούπερ μάρκετ . Ελπίζω να θυμάσαι ότι τα 
παλιά μπακάλικα έκλεισαν!!! ( Είπε η γυναίκα του, ενώ ο κυρ 
Νίκος με μια επιδέξια κίνηση του χεριού ανεβάζοντας το μπρίκι 
ψηλά γέμιζε το φλιτζάνι του καφέ και το δωμάτιο με αρώματα 
και χρώματα  μιας εποχής που μάλλον τέλειωσε …. )

*Η ιστορία πέρα από τα φανταστικά στοιχεία 
στηρίχθηκε στο πείσμα του πατέρα μου να φέρει 
το καινούργιο καμινέτο στα μέτρα που ήθελε. 
Κάνοντας απανωτές «χειρουργικές» επεμβάσεις 
με την βοήθεια φίλων του…. τελικά τα κατάφερε.                                                                                                                                        
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Για όσους ίσως το αγνοούν, θα 
πρέπει να τονίσουμε πως ο δρό-
μος Άργους-Ναυπλίου ή Ναυ-
πλίου –Άργους για να μην εξά-
πτουμε και τους τοπικισμούς, 
αποτελεί ίσως το παλαιότερο 
δρόμο της μετεπαναστατικής πε-
ριόδου του 1821 που φτιάχτηκε 
με προδιαγραφές καρόδρομου, 
βασισμένος σε αλλεπάλληλα 
επίπεδα πέτρας και χαλικιού, 
ώστε να απορροφούνται τα όμ-
βρια και επικαλυμμένος με ψιλή 
άμμο για ανετότερη διαδρομή. 
Το μόνο έλλειμά του ήταν ο φω-
τισμός, αλλά ποιος ταξίδευε τότε 
νύχτα και ενώ καραδοκούσαν οι 
ληστές;
Πέρασαν αιώνες από τότε και να 
το θαύμα. Η περιφέρεια αποφά-
σισε να τον ηλεκτροδοτήσει καθ 

όλο το 
μήκος 
τ ο υ . 
Έ τ σ ι 
λοιπόν 
την Τε-
τάρτη 
23 Σε-
π τ ε μ -
β ρ ί ο υ 
τ ο υ 
σωτη-
ρ ί ο υ 
έ τ ο υ ς 
2015 ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου Πέτρος Τατούλης υπέ-
γραψε τη σύμβαση υλοποίησης 
του έργου του ηλεκτροφωτι-
σμού της Ε.Ο. 70 – Τμήμα Άργος 
– Ναύπλιο. 
Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα ση-

μαντικό έργο, το οποίο θα αυ-
ξήσει το επίπεδο ασφάλειας 
και άνεσης του συγκεκριμένου 
οδικού τμήματος και το οποίο 
εντάσσεται στο συνολικό έργο 
της «Συντήρησης – Βελτίωσης 
ηλεκτροφωτισμού του οδικού 
δικτύου της Περιφερειακής Ενό-
τητας Αργολίδας».  

Συμ-βολές στον περί 
καθαρότητας (και αγιότητας;) 

λόγο
  Η χώρα διέρχεται μια μεγάλη και παρατεταμένη κρίση. Μια 
κρίση πίσω από την οποία κρύβονται η πολιτική αναξιοπιστία 
των μεγάλων κομμάτων (που κυβέρνησαν με πελατειακά τε-
χνάσματα 40 μεταπολιτευτικά χρόνια), η ανομία και η ατιμω-
ρησία ενός κατεστημένου χωρίς ίχνος εθνικής συνείδησης και 

δημοσίου συμφέροντος, η έλλειψη εμπι-
στοσύνης στους θεσμούς της Δημοκρατί-
ας, ίσως και η ευρωπαϊκή «Ιερά Συμμαχία».
Σ’ αυτήν τη σοβούσα εθνική, κοινωνική και 
αξιακή κρίση που θέτει σε αμφισβήτηση 
την ίδια τη Δημοκρατία το υπάρχον πολιτι-
κό σύστημα δεν είχε τις δυνάμεις να αντα-
ποκριθεί στον ρόλο του.
Η σύγχρονη Αριστερά έχει λοιπόν σήμερα 
τη μεγάλη ευκαιρία να προβάλλει το αίτη-
μα της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ.
• Αλλαγή πολιτικού σκηνικού, πολιτικού 
συσχετισμού δυνάμεων, πολιτικής λει-

τουργίας.
• Αλλαγή στο μοντέλο κοινωνικής προστασίας (με ομπρέλες 
και συμμαχίες τοπικού και συνεργατικού χαρακτήρα προς 
όφελος των ασθενέστερων).
• Αλλαγή στο περιεχόμενο και στην έννοια του Εθνικού Δημο-
σίου Συμφέροντος.
• Αλλαγή του ίδιου του Κράτους γιατί χωρίς σοβαρό Κράτος 
ούτε η Δημοκρατία ούτε τα δικαιώματα μπορούν να εμπεδω-
θούν.
Για να συμβούν όμως αυτά πρέπει η Αριστερά να υιοθετήσει 
το ενιαίο τρίπτυχο:
1. Οραμα για μια κοινωνία συνευθύνης, εμπιστοσύνης, ελευ-
θερίας.
2. Κίνημα για μια συνεχή παρουσία των συλλογικών φορέων 
και της κοινωνίας των πολιτών.
3. Διαχείριση για ενεργή, διαφανή και λογοδοτούσα αριστερή 
διακυβέρνηση σε όλους τους θεσμούς που αναθέτει ο λαός.
Η Αριστερά έχει ιστορικό, πολιτικό και ηθικό χρέος να μας δεί-
ξει τι το διαφορετικό ξέρει να κάνει. Πώς απαντάει στην πράξη 
στην κρίση Κράτους και Κοινωνίας, Ελλάδας και Ευρώπης.
Μάθημα πολιτικού ρεαλισμού, αριστερού ευρωπαϊσμού, οικο-
λογικής ευαισθησίας και διαχρονικών αξιών ανθρωπισμού και 
αλληλεγγύης για αριστερούς και λιγότερο αριστερούς. Με την 
ευθύνη της διακυβέρνησης, της Κυβερνώσας Αριστεράς.
Ο λαός της Αριστεράς δεν ενδιαφέρεται για τους μικροκαυγά-
δες, τις μικρότητες, τις μικροφιλοδοξίες.
Είναι η ώρα για το μεγάλο άλμα πάνω από τις ήττες του παρελ-
θόντος και τις συνήθεις δια-σπαστικές διαδικασίες.
Κατά τη γνώμη μου δεν υπάρχει ούτε βολική αριστερά (που 
είναι πρόθυμη να συνεργαστεί με οποιονδήποτε για να παρα-
μείνει «κυβερνώσα»), ούτε διαβολική αριστερά (που συνωμο-
τεί και κινητοποιεί σκοτεινές δυνάμεις).
Η μήτρα της Αριστεράς είναι η ίδια. Οι πατριωτικοί, εθνικοί, 
πολιτικοί, κοινωνικοί αγώνες με τον λαό για τον λαό.
Ο έλεγχος των αριστερών πολιτικών δεν μπορεί όμως να γίνε-
ται με ιστορική αυτο-αναφορικότητα. Πρέπει να γαλβανιστεί 
μέσα στο αμόνι των ανασυνθέσεων και στο εκστρατευτικό 
σώμα των ανοικτών οριζόντων και των ανοικτών συνεργασι-
ών και όχι της κλειστής (περικυκλωμένης ή και αγκυλωμένης) 
εσωστρέφειας.
Μέχρι να μελετήσουμε και ν’ αποφανθούμε για το ποιο είναι το 
γνήσιο πρόσωπο της σύγχρονης ευρωπαϊκής αριστεράς (και 
ποιος είναι ο «καθαρός Ελληνας αριστερός»), θα ’χουμε χάσει 
το ιστορικό momentum και θα ’χουμε σπαταλήσει το ηθικό 
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Σεμινάρια στο ΕΒΕΑ για τεχνικούς ασφαλείας
Το Επιμελητήριο Αργολίδας ανα-
κοίνωσε ότι θα πραγματοποιήσει 
για τη χειμερινή περίοδο 2015-
2016 σεμινάρια τεχνικών ασφα-
λείας Β΄και Γ΄κατηγορίας.
Στις επιχειρήσεις Β΄ κατηγορίας 
ο εργοδότης ή ο εργαζόμενος 
μπορεί να αναλάβει καθήκοντα 
τεχνικού Ασφαλείας εφόσον επι-
μορφωθεί σε θέματα «Υγιεινής 
και Ασφάλειας σε χώρους Ερ-
γασίας, συνολικής διάρκειας 35 

ωρών.
Το κόστος ανέρχεται στα 100 
(εκατό) ευρώ.
Στις επιχειρήσεις Γ΄ κατηγορίας, 
ο εργοδότης μπορεί να αναλάβει 
καθήκοντα Τεχνικού Ασφαλείας 
εφόσον επιμορφωθεί πάνω σε 
θέματα «Υγιεινής και Ασφάλειας 
σε χώρους Εργασίας, συνολικής 
διάρκειας 10 ωρών»
Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται 
στα 50 (πενήντα) ευρώ.

Για την  Γ΄ κατηγορία το ποσό των 
50 (πενήντα)ευρώ καταβάλλεται 
με την υποβολή της αίτησης.
Για την Β΄ κατηγορία με την υπο-
βολή της αίτησης καταβάλλεται 
προκαταβολή 50 €. Το υπόλοιπο 
ποσό θα καταβληθεί την ημέ-
ρα έναρξης των σεμιναρίων και 
αφού προηγηθεί τηλεφωνική ει-
δοποίηση των ενδιαφερομένων 
για τις ημερομηνίες διεξαγωγής 
τους.

Μετακόμισε στο ισόγειο η Ταμειακή υπηρεσία του Δήμου Άργους- Μυκηνών

Καλημέρα, πληρώστε
Με το καλημέρα οι πολίτες του 
δήμου Άργους-Μυκηνών θάρχο-
νται φάτσα - μπάτσα με τους μη-
χανισμούς είσπραξης του δήμου 
οπότε θάναι δύσκολο να ξεχνούν 
την απόδοση των οφειλών τους 
στον Δήμο. 
Από την Τρίτη το μεσημέρι η 
ταμειακή υπηρεσία του δήμου 
μεταφέρθηκε από τον 1ο όρο-
φο στο ισόγειο του κτιρίου που 
στεγάζεται το δημαρχείο, διευ-
κολύνοντας με αυτόν τον τρόπο 
τους πολίτες και δημιουργώντας 
ελεύθερο χώρο για τα γραφεία 
των αντιδημάρχων. Η Είσοδος 
στην ταμειακή υπηρεσία γίνεται 
απ την στοά, ενώ υπάρχει πρό-
βλεψη και για την εξυπηρέτηση 
των ΑμΕΑ. Μέχρι την τακτοποί-
ηση των εσωτερικών αλλαγών 
επικρατεί σχετική αναστάτωση 
στον δήμο, μετακομίσεις γραφεί-

ων, μεταφορές αρχείων κλπ. και 
αναμένεται να επέλθει εξομά-
λυνση της λειτουργίας στο τέλος 
της εβδομάδας. Τελικά φαίνεται 
πως κι αυτό το κτήριο είναι μικρό 
δεδομένου πως εξυπηρετούνται 

όχι μόνο οι πολίτες του Άργους 
αλλά κι αυτοί των δ.δ που θάπρε-
πε να εξυπηρετούνται απ τους 
αρμόδιους υπαλλήλους στον 
τόπο διαμονής τους, στα παλαιά 
δημαρχεία.

συνέχεια σελ. 22

Ηλεκτροδοτείται μετά από 3 αιώνες 
η Άργους-Ναυπλίου
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Φταίει το ΕΣΠΑ, ο ΣΥΡΙΖΑ ή οι “εχθροί της πόλης” για τις πλημμύρες στο Άργος;

Τις Πταίει;
Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης βρέ-
θηκε για μια ακόμα φορά η περιοχή νό-
τια του “Μπουσουλοπούλειου” Γυμνα-
σίου του Άργους μετά από 10λεπτης 
διάρκειας συνηθισμένη βροχή, στο ίδιο 
μέρος όπου την 1η Δεκεμβρίου του 
2013 μια 55χρονη γυναίκα, πιθανότα-
τα σερβικής καταγωγής, ανασύρθηκε 
νεκρή από το υπόγειο διαμέρισμά της 
κατά τη διάρκεια της κακοκαιρίας που 
έπληξε την Πελοπόννησο και προκάλε-
σε σοβαρότατα προβλήματα σε πολλές 
περιοχές.

Η γυναίκα έμενε σε υπόγειο επί της 
οδού Χατζή στο Άργος, εφαπτόμενο με 
ακάλυπτο χώρο, ο οποίος πλημμύρισε 
λόγω της κακοκαιρίας, με αποτέλεσμα 
να υποχωρήσει το τοιχίο και η γυναίκα 
να πνιγεί.
Τότε, κυβερνητικό κλιμάκιο υπό τον 
υπουργό Εσωτερικών Γιάννη Μιχελά-
κη, τον υπουργό Περιβάλλοντος Γιάννη 
Μανιάτη, τον υφυπουργό Πολιτισμού 
Γιάννη Ανδριανό έφτασε στο ‘Αργος  στο 
δημαρχείο της πόλης, όπου πραγματο-
ποιήθηκε σύσκεψη, με την συμμετοχή 
ακόμα του περιφερειάρχη Πελοποννή-
σου, Πέτρου Τατούλη, του διοικητή των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Πελοπον-
νήσου αρχιπύραχου Κωνσταντίνου Γιό-
βα, του αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας 
Τάσου Χειβιδόπουλου, του δημάρχου 
Άργους και υπηρεσιακών παραγόντων, 
για την καταγραφή των προβλημάτων 
και των αιτιών που οδήγησαν σε έναν 
ακόμα θάνατο.
Τα ίδια ερωτήματα εγέρθηκαν από 
μόνα τους και την Τρίτη, προχθές. Από 
μόνα τους αφού κανένας υπεύθυνος 
δεν παρουσιάστηκε αυτή την φορά και 
καμιά σύσκεψη δεν πραγματοποιήθη-
κε. Ευτυχώς αυτήν την φορά δεν θρη-

νήσαμε νεκρό!
Υπήρξαν όμως φωνές διαμαρτυρίας, απ 
την περιοχή. Μάλιστα πρώην δημοτικός 
σύμβουλος καταφέρθει κατά όλων των 
δημοτικών αρχών (και κατά της δικιάς 
του) γιατί δεν επέλυσαν τόσα χρόνια το 
πρόβλημα

Σε ερώτησή μας, για το τι έπραξε ο ίδιος 
για την αντιμετώπιση του προβλήμα-
τος, εξέφρασε την απορία για το αν η 
ερώτησή μας ήταν πολιτική!
Φυσικά του απαντήσαμε ότι: “Πολιτική 
είναι ο πνιγμός μιας γυναίκας, η κατα-
στροφή των περιουσίων σας-μας κι όχι 
μια ερώτηση. Όλες οι αρχές θα αποποι-
ηθούν τις ευθύνες, όλες οι υπηρεσίες 
θα βγουν λάδι και θα εμφανιστούν δι-
αχρονικά αιρετοί να αποποιούνται με 
την σειρά τους τις ευθύνες και οι άν-
θρωποι θα πεθαίνουν, θα υποφέρουν 
θα καταστρέφονται γιατί απεμπολούν 
τις ευθύνες τους κι αυτοί και εκλέγουν 
εκπροσώπους να τους λύσουν τα προ-
βλήματα που θα έλυναν γρηγορότερα 
και καλύτερα από μόνοι τους.
Φαταλισμός σ όλο του το μεγαλείο!”
Πράγματι η ερώτηση ήταν πολιτική, 
αλλά με την αρχική έννοια της πολιτι-
κής κι όχι με την επίρριψη παραταξια-
κών ευθυνών. Στην δεδομένη μάλιστα 
περίπτωση μπορεί να υπάρχουν και 
ατομικές ποινικές ευθύνες και ίσως γι 
αυτό κανένα πόρισμα, καμιάς επιτρο-
πή δεν καταλήγει σε απόδοση ευθυ-
νών παρά μονάχα στην καταγραφή της 
έκτασης των ζημιών. Πως προκαλείται 
λοιπόν 10ετίες τώρα η πλημμύρα στην 
συγκεκριμένη περιοχή; Ποιος σχεδίασε 
το αποχετευτικό στο σημείο εκείνο; Τι 
παρεμβάσεις βελτίωσης έχουν γίνει και 
απέτυχαν κι από ποιούς; Πόσο ευθύνε-
ται η ΔΕΥΑΡΜ, πόσο ευθύνεται η Πολε-

οδομία, πόσο ευθύνεται ο Δήμος που 
οφείλει να προστατεύει τους πολίτες 
και την περιουσία τους; Αφού δεν ανα-
λαμβάνει κανείς την ατομική του ευθύ-
νη, ίσως ήρθε η ώρα στους εισαγγελείς 

να αναλάβουν την υπόθεση, αφού δεν 
κινδυνεύουν κάθε φορά απ την βροχή 
περιουσίες αλλά και ανθρώπινες ζωές, 
από ανθρώπινα σφάλματα και επικίν-
δυνες αμέλειες.
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Δεν υπάρχω 
θα, θελα να μουν 
άνεμος,  
 
με τα πουλιά να πάω  
ταξίδια,  
 
ήθελα να μουν 
θάλασσα, 
να κολυμπώ μαζί  
στο κύμα,  
 
πόσο λίγος είμαι, 
 
όλη η ομορφιά  
είναι τα φτερά, 
 
που έχασα, 
 
έχεις τον ουρανό  
δικό σου,  

βλέπεις ελευθερία,  
 
τη γη  
από ψηλά, 
 
ανα παίζουν  
 
σαν μικρά παιδιά,  
 
και αψηφούν 
τη ξενοιασιά,  
 
πόσα έχω  
χάσει,  
 
γιατί σταμάτησα  
να παίζω,  
 
στη γειτονιά μου,  
 
αφού έτσι δε  
μπορώ  
να ζω, 
 
και βλέπω  
να πετώ,  
 
στα όνειρά μου !

Ιωάννης Σκούρας
27 -09 2015

Ομάδα γονέων, από τους ψυχολόγους του Δήμου Άργους Μυκηνών
Το Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυ-
χολογικής Υποστήριξης του Δήμου 
Άργους-Μυκηνών ανακοινώνει την 
πραγματοποίηση ομάδας γονέων με 
στόχο την ενημέρωση των γονέων 
για την ψυχοσυναισθηματική ανά-
πτυξη των παιδιών, την εκμάθηση 
αποτελεσματικών τρόπων επικοινω-
νίας με τα παιδιά, την ανάπτυξη δεξι-
οτήτων των γονέων και την πρόληψη 

προβλημάτων στην οικογένεια.
Η ομάδα απευθύνεται σε γονείς και 
των δύο φύλων, με παιδιά προσχολι-
κής, σχολικής και εφηβικής ηλικίας.
Οι συναντήσεις της ομάδας θα είναι 
συνολικά δέκα(10), θα πραγματοποι-
ούνται μία φορά τη βδομάδα, κατά 
τις πρωινές ώρες, και κάθε συνάντη-
ση θα έχει διάρκεια 2 ώρες.
Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετέ-

χουν στην ομάδα γονέων μπορούν 
να δηλώσουν συμμετοχή έως και την 
Παρασκευή 2 Οκτωβρίου, στα τηλέ-
φωνα 6936153860 ή 6947859030, 
από Δευτέρα-Παρασκευή και ώρες 
9:00-15:30.
Η συμμετοχή στην ομάδα είναι δω-
ρεάν.

Ξεκινά η νέα μουσική περίοδος στην Ερμιόνη
Ο Μουσικός Σύλλογος Ερμιόνης ξε-
κινά την νέα Μουσική Χρονιά 2015 
- 2016 με μια μεγάλη συγκέντρωση 
των μελών και των φίλων του Συλ-
λόγου την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου 
στις 20:30 στο κτίριο Συγγρού στην 
Ερμιόνη και προσκαλείται κάθε φίλος 
της μουσικής που θέλει να ενταχθεί 
στην οικογένεια του Μουσικού Συλ-
λόγου να έρθει να ενημερωθεί για τις 
δραστηριότητες και τις δυνατότητες 
που ο Σύλλογος του προσφέρει κα-
θώς και να συμμετάσχει σε κάποιο 
από τα τμήματα που θα λειτουργή-
σουν αυτή τη χρονιά:
-Χορωδιακό Εργαστήρι Ενηλίκων.
-Χορωδιακό Σχολείο Ενηλίκων.
-Παιδική Χορωδία ( 8 έως 12 ετών).
-Παιδικό Χορωδιακό Σχολείο ( 4 έως 
7 ετών )

-Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής.
-Τμήμα Φωνητικής Τέχνης και Αγω-
γής Λόγου.
Πληροφορίες ~ Εγγραφές στα τηλέ-
φωνα του Μουσικού Συλλόγου Ερμι-
όνης
6974353326 ( χορωδία Ενηλίκων - 

Ορχήστρα ) 

6937431505 ( Παιδική Χορωδία )

και στο blog του Συλλόγου http://

mousikossillogosermionis.blogspot.

gr

Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα 
Ποδηλασίας 
σε Δρόμο  
στο Δήμο 
Επιδαύρου
Η Ελληνική  Ομοσπονδία  
Ποδηλασίας με τη συνερ-
γασία του Δήμου Επιδαύ-
ρου, της Εφορείας Αρχαι-
οτήτων Αργολίδας και της 
Π.Ε.Π.Α., διοργανώνει το 
Πανελλήνιο Πρωτάθλη-
μα Ποδηλασίας σε Δρόμο 
για το 2015 στην κατηγο-
ρία MASTERS Ανδρών και 
Γυναικών, στις 10 και 11 
Οκτωβρίου 2015 στο Δήμο 
Επιδαύρου.
Οι διαδρομές έχουν ως 
εξής:
α) Αγώνας Ατομικής Χρο-
νομέτρησης 13 χλμ.  Αφε-
τηρία: Αρχαία Επίδαυρος 
(λιμάνι) – προς Ναύπλιο/
Λυγουριό. Τερματισμός: 
Λυγουριό.
β) Αγώνας Αντοχής 117,6 
χλμ. Αφετηρία: Λιμάνι Αρ-
χαίας Επιδαύρου.   Τερμα-
τισμός: Αρχαίο Θέατρο Επι-
δαύρου.                                                                     

1ος ορεινός ημιμαραθώνιος Αρτεμισίου 
Όρους  στην Καρυά (Κολοκοτρωνίτσι)

Ολοκληρώθηκε ο 1ος ορεινός ημι-
μαραθώνιος Αρτεμισίου Όρους  
στην Καρυά Αργολίδας με μεγάλη 
επιτυχία και πολλές συμμετοχές.
Ο καιρός βοήθησε έτσι ώστε αθλη-
τές και περιπατητές να απολαύσουν 
τον αγώνα, τη φύση, να γνωρίσουν 
το πλατανοδάσος, τα ιστορικά μο-
νοπάτια, τα ξωκλήσια, και τις πηγές 
του Αρτεμισίου.
Οι δρομείς και οι Περιπατητές - 
Ορειβάτες κάλυψαν μια απόσταση 
19.100 μέτρα και 8.100 μέτρα αντί-
στοιχα μέσα σε ένα πολύ όμορφο 
φυσικό περιβάλλον.
Διοργανωτές ήταν οι Μαραθωνοδρόμοι Δρομείς Αργολίδας (Μέλος της Ελληνικής Ομο-
σπονδίας Συλλόγων Λαϊκού-Μαζικού Αθλητισμού-Υπεραποστάσεων Ε.Ο.Σ.Λ.Μ.Α-Υ.) 
και ο Φυσιολατρικός Αθλητικός Ορειβατικός Σύνδεσμος Αθηνών .
Συνδιοργανωτές: η Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας – ο Δήμος Άργους-Μυκηνών –η 
Τ.Κ. Καρυάς Αργολίδας  και ο Πολιτιστικός-Εξωραϊστικός Σύλλογος Καρυάς «ΤΟ ΑΡΤΕ-
ΜΙΣΙΟ».
Στην Εκδήλωση παρευρέθηκε ο Μητροπολίτης Αργολίδος Νεκτάριος επίσης παρευρέ-
θησαν και έδωσαν μετάλλια στους αθλητές οι Γιάννης Μανιάτης Βουλευτής Αργολίδας, 
Ελένη Παναγιωτοπύλου Περ. Σύμβουλος, Χρήστος Πετσέλης Αντιδήμαρχος και οι Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι Παναγιώτης Δούρος και Νίκος Δελής.
Τιμητικές πλακέτες δόθηκαν στο Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών. 
Στους Φίλους Μοτοσικλέτας Αργολίδας (ΦΙΛΜΑ), στο 1ο Σώμα Προσκόπων Άργους , 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων Ο.Τ.Ε. Αργολίδας, στο Πολιτιστικός Σύλλογο Κα-
ρυάς και στο Φυσιολατρικό Αθλητικό Ορειβατικό Σύνδεσμο Αθηνών για την πολύτιμη 
βοήθεια τους
Μετά τον αγώνα προσφέρθηκαν στους δρομείς και περιπατητές παραδοσιακά εδέσμα-
τα τοπικής φυσιογνωμίας και κρασί.
Η εκδήλωση έκλεισε με πολύ χορό από τους συμμετέχοντες και τους συνοδούς τους.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Όπου και να πάω η Ελλάδα με πληγώνει

 40 χρόνια Καββαδίας στο Λυγουριό, 
40 χρόνια προσφορά στον πολιτισμό

Ένα όνομα, μια ιστορία
Ο ιστορικός Σύλλογος του Λυγουριού  γιόρτασε με λαμπρότητα τα 40 χρόνια παρουσί-
ας του στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου μας. Παλιοί γνώριμοι, συνεργάτες, μέλη των 
διοικητικών συμβουλίων αλλά και απλοί φίλοι του Συλλόγου, αντάμωσαν στο τετραή-
μερο επετειακών εκδηλώσεων που διοργάνωσε το τωρινό συμβούλιο του Συλλόγου 
από τις 3 έως τις 6 Σεπτεμβρίου, στο χώρο του Δημοτικού Σχολείου Λυγουριού.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και βραβεύτηκαν «τιμής ένεκεν» για τη 
συνολική προσφορά τους, η φιλόλογος Μαρία Δοντά και ο Χρήστος Τσιλογιάννης, που 
σκηνοθέτησαν την πρώτη παράσταση της Θεατρικής Ομάδας του Συλλόγου, η οποία 
έχει να επιδείξει μέχρι σήμερα ένα πλούσιο ρεπερτόριο με πολλές επιτυχημένες παρου-
σιάσεις σε ολόκληρη την Αργολίδα εκτός από το ίδιο το Λυγουριό.
Στο πλαίσιο αυτό, τη δεύτερη βραδιά, έκανε πρεμιέρα η θεατρική παράσταση «Η καλή 
καρδιά της Ελεονώρας» του Δημήτρη Χορν από τη Θεατρική Ομάδα Καββαδία, απο-
σπώντας εξαιρετικές κριτικές από το κοινό που γέμισε το Πνευματικό Κέντρο Αγίου 
Βασιλείου. Οι παραστάσεις συνεχίστηκαν έως τις 27 Σεπτεμβρίου, υπό τη σκηνοθετική 
καθοδήγηση του Τριαντάφυλλου Κρέτση.
Η τρίτη βραδιά ήταν αφιερωμένη στη μουσική και το χορό. Το πρόγραμμα ξεκίνησε 
με την παιδική-εφηβική χορωδία, η οποία λειτουργεί υπό την αιγίδα του Συλλόγου τα 
τελευταία 6 χρόνια, υπό τη διεύθυνση του μαέστρου Γιάννη Νικολόπουλου. Οι εξαιρετι-
κές φωνές μας ταξίδεψαν μελωδικά και η βραδιά συνεχίστηκε με το τιμώμενο πρόσω-
πο, μια παλιά γνώριμη του Συλλόγου από το 1987, την κα Πόπη Καλκούνου, νυν δημο-
τική σύμβουλο και Πρόεδρο του Δ.Ο.Π.Π.ΑΤ. Ναυπλίου. Η βραδιά έκλεισε χορεύοντας 
όλα τα τμήματα μαζί καθώς και παρευρισκόμενοι.
 Οι επετειακές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με τον καλύτερο τρόπο, με τη μεγάλη συ-
ναυλία του γνώριμου από τη θητεία του στο ωδείο του χωριού μας Βαγγέλη Τρίγκα, 
που μαζί με τον Γεράσιμο Ανδρεάτο και την ορχήστρα τους . Συμμετείχαν επίσης μετα-
ξύ άλλων ο Νίκος Τατασόπουλος στο μπουζούκι και η Μαργαρίτα Καραμολέγκου στο 
τραγούδι. 

Μπλογκ προσπάθησε να παραπλανήσει τους ποδηλάτες 
πως αναβάλλεται η ποδηλατάδα

Θεσμός η ποδηλατάδα του Άργους
Όταν ανελλιπώς με πολύ μεγάλη συμμετοχή διοργανώνεις για 8 χρόνια μια εκδή-
λωση, τότε πράγματι, όχι μόνο στα λόγια αλλά στην πράξη πρόκειται για Θεσμό. 
Αυτό φαίνεται ενόχλησε κάποιους που βλακωδώς θέλησαν να σαμποτάρουν γράφο-
ντας πως αναβάλλεται  λόγω καιρού». Η προσπάθειά τους έπεσε όπως ήταν φυσι-
κό στο καινό και πάνω από 500 ποδηλάτες απαίτησαν για μια ακόμα φορά ποδη-
λατοδρόμους στο Άργος. Ο Ποδηλατικός Σύλλογος Αργολίδας «Ορθοπεταλιές» σε 
συνεργασία με την Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Άργους – Μυκηνών (Κ.Ε.Δ.Α.-Μ.), 
στο πλαίσιο του εορτασμού της ευρωπαϊκής ημέρας χωρίς αυτοκίνητο, διοργά-
νωσαν με τους  φίλους του ποδηλάτου, μικρούς και μεγάλους για 8η συνεχόμε-
νη χρονιά ποδηλατοβόλτα στην πόλη του Άργους, την Κυριακή 27 Σεπτεμβρίου. 
Όσοι ενήλικες επιθυμούσαν μετά το τέλος της ποδηλατοβόλτας  ακολούθησαν  τις 
Ορθοπεταλιές για καφέ στους Μύλους.
Θα πρέπει να τονιστεί η πολύ καλή συνεργασία με την τροχαία του Άργους που αυ-
τήν την φορά έδωσε το καλύτερο εαυτό της για την προστασία των ποδηλατιστών 
απ τα ΙΧ. Εξίσου θα πρέπει να τονιστεί πως για μια ακόμα φορά σε διοργάνωση των 
«Ορθοπεταλιών» δεν προέκυψε κανένα πρόβλημα και μικροί μεγάλοι ικανοποιημέ-
νοι ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη ποδηλατοβόλτα.
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Άλλαξε ο Μανωλιός, φόρεσε τα ρούχα του αλλιώς

Λοιπόν ψηφίσαμε! Το τι καταλάβαμε που ψηφίσαμε 
δεν θα το εξετάσουμε εδώ, γιατί όλοι το ξέρουμε. 
Ψηφίζουμε την μια μέρα, ό,τι κι αν ψηφίζουμε, 
και την άλλη μέρα είμαστε… «κοψοχέρηδες» 
όλοι. Το τι καταλάβαμε λοιπόν είναι γνωστό: Να 
ακρωτηριαστούμε θέλουμε όλοι μας.

Εδώ θα εξετάσουμε τις αλλαγές που επήλθαν, 
ως αποτέλεσμα της ψήφου μας. Αν περιμένατε 
τίποτα τεράστιες αλλαγές, πάρτε το ίσια, γιατί δεν 
προβλεπόντουσαν. Είχαμε και τις δημοσκοπήσεις, 
που άλλα μας έλεγαν, άλλα έγιναν. Γι’ αυτό σας 
λέω να μην τις πιστεύετε. Δεν είναι φερέγγυες! Και 
βγαίνουν και οι δημοσκόποι μετά, αφού τα είχαν κάνει 
θάλασσα, να ψελλίσουν κάτι ηλίθιες δικαιολογίες. 
Ε, κάτι έπρεπε να πουν κι αυτοί και επειδή δεν 
μπορούσαν να πουν ότι δεν έκαναν τη δουλειά 
τους σωστά ή ότι εκτελούσαν διατεταγμένη 
υπηρεσία, –όποιος το κατάλαβε αυτό το 
τελευταίο, το κατάλαβε, κάτι έχει να κάνει με 
την συσπείρωση των… χαχόλων-ψηφοφόρων 
όμως και άλλα δεν λέω,– μας είπαν ότι έπεσαν 
έξω, όχι κάνα πόντο ή δύο, αλλά παρασάγγες 
ολόκληρες, γιατί το αποτέλεσμα διαμορφώθηκε 
τις τελευταίες ώρες και οι δημοσκοπηθένες 
δεν πρόλαβαν να τους… ενημερώσουν. Καλή 
τη πίστει λοιπόν να την δεχτώ την ηλίθια 
δικαιολογία τους, φτάνει να μου εξηγήσουν 
γιατί τα exit polls βγήκαν κι αυτά λάθος. Τα 
exit polls βγαίνουν τις τελευταίες ώρες πριν απ’ 
το τέλος της ψηφοφορίας. Εν τάξει λοιπόν, το 
αποτέλεσμα διαμορφώθηκε τις τελευταίες ώρες. 
Το πίστεψα κι αυτό! Κι αν είχε διαμορφωθεί 
την Δευτέρα, την επομένη των εκλογών, θα 
ήταν πιο διαφορετικό.

Ας δούμε όμως κέρδη και ζημίες του ΣΥΡΙΖΑ απ’ 
αυτό το αποτέλεσμα, γιατί υπήρξαν και κέρδη και 
ζημίες! Το μεγάλο κέρδος του κυβερνώντος κόμματος 
είναι ότι απαλλάχτηκαν απ’ τον Λαφαζάνη, την 
Αριστερή Πλατφόρμα του και τους δραχμιστές. 
Άλλο κέρδος ήταν που η Ζωή ποντάρησε σε κουτσό 
άλογο και δεν μπήκε στη Βουλή. Αν έμπαινε… ε ρε, 
γλέντια! Δεν συνεχίζω, με καταλάβατε. Δυο λαλούν 
και τρεις χορεύουν θα ήταν εκεί μέσα, όχι ότι τώρα, 
χωρίς τους προαναφερθέντες θα είναι πολύ καλύτερα 
τα πράγματα, γιατί όλο και κάποια απ’ τις συνιστώσες 
θα διαφωνεί με τα μέτρα που πρέπει να εφαρμόσει η 
κυβέρνηση και… θα δούμε…

Πάμε στις ζημίες τώρα: Πρέπει να πω ότι ο λαός 
ψήφισε σωστά! Για πρώτη φορά ίσως μετά που 
έβγαλε τον Τσάκα πρωταθλητή στον «Μεγάλο 
Αδελφό». (Τι αηδία κι αυτή!) Γιατί; Φανταστείτε το 
μέγεθος της αδικίας, άλλος να φέρνει το επαχθέστερο 

και απεχθέστερο μνημόνιο στην πατρίδα κι άλλος 
να καλείται να το εφαρμόσει, Είναι άδικο, πώς 
να το κάνουμε τώρα; Ο σοφός λαός λοιπόν, μέσα 
στην βλακώδη και τελείως απολιτική σκέψη του, 
υπερψήφισε τον ΣΥΡΙΖΑ, όχι για να εφαρμόσει το 
μνημόνιο, (το γιατί δεν θα εφαρμόσει το μνημόνιο 
ο ΣΥΡΙΖΑ, θα το πούμε προσεχώς,) αλλά γιατί 
«ξεμπερδεύουμε με το παλιό και αρχίζουμε το νέο» ή 
όπως το διατύπωσε ο πανηλίθιος διαφημιστής τους, 
που μη δυνάμενος να σκεφτεί δικά τους συνθήματα, 
παπαγάλιζε τα τσιτάτα του Andrew Papandrew, από 
το 1981: «Βάλαμε την Δεξιά στο χρονοντούλαπο της 
Ιστορίας». Αυτό δεν σας θυμίζει το… καινούργιο 
σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ; Ρε, πάρτε το χαμπάρι, η Δεξιά 
είναι σαν την Ελλάδα: «Μόνο λίγο καιρό ξαποσταίνει 
και ξανά προς τη δόξα τραβά!» όπως θα θυμόνται 
ακόμη οι μιας κάποιας ηλικίας, που το τραγουδάγανε 

στο στρατό. Πώς; Όχι, σιγά μην το τραγουδάνε και 
τώρα. Κάναν Περπινιάδη, κάναν Μητροπάνο (τους 
λέω καλά ή μπερδεύτηκα;) μπορεί, αλλά για την 
πατρίδα; Δεν θα ’μαστε καλά!

Δεύτερη ζημιά για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι η συνεργασία 
του με τους «Ανεξέλεγκτους Έλληνες». Ίσωςνα έχει 
ετοιμάσει ο «ακροαριστεροδέξιος» Καμμένος κάνα 
άλλο νησάκι, για να κάνουν οι ΗΠΑτζήδες βάση 
και εδόθη η εντολή απ’ την πρεσβεία των ΗΠΑ να 
υπερψηφιστούν. Ας λέμε τα πράγματα με τ’ όνομά 
τους κι αν νομίζετε ότι ψηφίζετε ό,τι θέλετε, κουνήστε 
το κεφάλι σας πέρα – δώθε, να κουνηθεί το βραχάκι 
που υπάρχει μέσα και ξανασκεφτείτε το. Όχι όλοι. 
Όσοι έχουν βραχάκι μέσα στην κρανιακή κοιλότητα.

Δηλαδή, τι προσπαθούν να πετύχουν οι αριστεροί (ο 
θεός να τους κάνει) με τους ακροδεξιούς, που τους 
ξέρασαν όλα τα δεξιά κόμματα και έφτιαξαν το δικό 
τους στο Facebook. Κάτι μου ’ρχεται να ξεστομίσω 

εδώ, αλλά δεν πρόκειται να το διαβάσετε. Θα το 
κόψει ο αρχισυντάκτης. Έτσι σώνεται η πατρίδα; Να 
μην ξέρει η αριστερά μας τι ποιεί η δεξιά μας. Ας 
το επιχειρήσουν κι όταν θα τα έχουν κάνει τελείως 
κακής ποιότητας σκ—ά, ας μην ανησυχούν, θα βγει η 
ορθόδοξη Δεξιά απ’ το χρονοντούλαπο της Ιστορίας 
και θα σώσει την χώρα ακόμη μια φορά, γιατί αν 
περιμένουμε απ’ τους άλλους, τους… προοδευτικούς, 
ξεχάστε το, ψωνίσαμε από… σβέρκο. Σκεφτείτε το 
πού στρεφόμαστε σε περιόδους κρίσεων. Στραφήκαμε 
ποτέ προς την Αριστερά, που έχει τις… λύσεις για όλα 
τα προβλήματα; Δεν νομίζω… 

Άλλη ζημιά είναι και η μη υπουργοποίηση της κ. 
Τασίας. Δεν είναι πράγματα αυτά! Τι θα κάνουν οι 
μετανάστες, πρόσφυγες ή όπως αλλιώς τους λένε, 

χωρίς την κ. Τασία στο υπουργείο; Έτσι στην τύχη 
τους τούς αφήνουμε τους ανθρώπους;

Άλλη ζημιά για τον ΣΥΡΙΖΑ είναι και η 
υπουργοποίηση του Δ. Καμμένου, εξαδέλφου 
του αρχιανεξέλεγκτου, όχι γιατί υπουργοποίησε 
ο Αλ. Τσίπρας έναν ακροδεξιό, –γιατί οι 
άλλοι «ανεξέλεγκτοι» τι είναι;– αλλά γιατί 
υπουργοποίησαν έναν ηλίθιο, που μπόρεσε 
να πιστέψει ότι 2.500 άνθρωποι, εβραϊκής 
καταγωγής, την 11/9 ειδοποιήθηκαν να μην 
πάνε στις δουλειές τους στους δίδυμους 
πύργους και γλίτωσαν. Καλά, ποιος ηλίθιος 
θα μπορούσε να εμπιστευθεί 2.500 άσχετους 
μεταξύ τους ανθρώπους, με μόνο κοινό στοιχείο 
την καταγωγή, ότι θα κρατούσαν το στόμα 
τους κλειστό και δεν θα μιλούσαν; Βεβαίως 
οι ΗΠΑτζήδες δεν είναι ο πιο έξυπνος λαός 

στον κόσμο, αλλά τόσο ηλίθιοι δεν είναι! Καλά, 
ο Δ. Καμμένος πώς μπόρεσε να τα πιστέψει αυτά 
και να τα αναδημοσιεύσει στο Tweeter; Και εν 
τάξει, ο εξάδελφος μας βγήκε λίγο (αν είναι έτσι 
το «λίγο», το «πολύ» πώς είναι;) αφελής και δεν 
καταλαβαίνει και πολλά. Εκείνος ο Τσίπρας που 
επέλεξε το υπουργικό συμβούλιο δεν ήξερε; Κι αν 
δεν ήξερε, γιατί δεν ρώταγε να μάθει; Και ακόμη δεν 
αρχίσαμε, είχαμε την πρώτη μίνι κυβερνητική κρίση: 
Παραιτήθηκε ο Δ. Καμμένος! Και είχα μια σκασίλα 
εγώ… Μα να παραιτηθεί τέτοιος αστέρας! Άσε που 
ο πρωθυπουργός μας όλο ταξιδεύει, αντί να βάλει 
το κώλο του κάτω και να φροντίσει τα καθ’ ημάς, 
αφήνοντας τα διεθνή στους «έξ’ από ’δώ».

Έτσι θα σώσουμε την Ελλάδα, βρεεε; Με καμένους;

Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplion@gmail.com
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Η μυκηναϊκή Θρησκεία 
(B μέρος) 

Λατρευτικά σύμβολα
Τα περισσότερα κατάγονται 
από την Κρήτη και είναι πολ-
λά, γνωστά από ανασκαφές 
και από παραστάσεις.
Διπλούς πέλεκυς Ο διπλούς 
πέλεκυς είναι ένα ιερό σύμ-
βολο που κατάγεται από την 
Ανατολή και εμφανίζεται στη 
Μεσοποταμία σαν σύμβολο 
συνδεδεμένο με τη γονιμό-
τητα και την ανανέωση ήδη 
γύρω στο 4000 π.Χ. Υιοθετή-
θηκε από τους Μινωίτες από 
τους οποίους το παρέλαβαν 
οι Μυκηναίοι. Δηλώνει την 
ιερότητα του προσώπου που 
τον κρατά και του χώρου 
όπου βρίσκεται. Συμβολίζει 
επίσης τη θυσία και κατ’ επέ-
κταση την ανανέωση, αφού 
με τη θυσία επιζητείται η 
ανανέωση: ο πέλεκυς διπλός 
ή μονόστομος, είναι το κα-
τεξοχήν όργανο της θυσίας. 
Παρατηρούμε ότι ο διπλούς 
πέλεκυς, σημαντικό μινωι-
κό λατρευτικό σύμβολο, δεν 
ήταν τόσο διαδεδομένος στην 
ηπειρωτική Ελλάδα όσο στην 
Κρήτη, ίσως γιατί η βαθύτερη 
συμβολική σημασία του είχε 
ατονήσει. Υιοθετήθηκε από 
τους Μυκηναίους την εποχή 
που η μινωική επιρροή ήταν 
έντονη, αλλά από τη στιγμή 
που άρχισε να υποχωρεί, ο 
διπλούς πέλεκυς δεν απεικο-
νίζεται τόσο συχνά.
Κέρατα καθοσιώσεως. Ιερό 
σύμβολο που προέρχεται από 
την κεφαλή του ταύρου, έχει 
επίσης ανατολική καταγωγή. 
Ήταν εξαιρετικά σημαντικό 
σύμβολο στην Κρήτη, απαραί-
τητο στοιχείο των μινωικών 
ανακτόρων όπου δηλώνει 
την ιερότητα του χώρου και 
συγχρόνως αποτελεί μέρος 
της αρχιτεκτονικής διακόσμη-
σης. Παρατηρούμε και πάλι 
ότι στην ηπειρωτική Ελλάδα 
το σύμβολο αυτό δεν γνώ-
ρισε τόσο μεγάλη διάδοση. 
Απεικονίζεται συχνά σε έργα 
μικροτεχνίας (χρυσά ελάσμα-
τα, σφραγίδες, ελεφαντουρ-
γήματα, τοιχογραφίες), αλλά 
μεγάλα λίθινα «κέρατα καθο-
σιώσεως» έχουν βρεθεί μόνο 
τρία: ένα προέρχεται από την 

Πύλου, από την ανακτορική 
πτέρυγα του ανακτόρου, και 
ανήκει σε βωμό, ένα από τις 
Μυκήνες από την περιοχή της 
αναβάθρας, που αρχικά όμως 
βρισκόταν καθώς φαίνεται 
στο Θρησκευτικό Κέντρο, και 
ένα από την περιοχή του με-
λάθρου του Γλα.
Ιεροί κόμβοι. Έχουν βρεθεί σε 
ανασκαφές και απεικονίζονται 
επίσης σε διάφορες παραστά-
σεις.
Σπονδικά σκεύη. Πρόχοι και 
ρυτά διαφόρων τύπων -ταυ-
ρόμορφα, λεοντόμορφα, κω-
νικά- έχουν διασωθεί σε με-
γάλο αριθμό και απαντώνται 
συχνά σε παραστάσεις. Ήταν 
σύνεργα απαραίτητα για την 
τέλεση της λατρείας γιατί οι 
σπονδές είναι βασικό στοιχείο 
όλων των λατρευτικών και νε-
κρικών ιεροπραξιών.
Πήλινα ομοιώματα φιδιών και 
φιδόμορφα αγγεία έχουν βρε-
θεί στο Θρησκευτικό Κέντρο 
των Μυκηνών. Το φίδι είναι 
σύμβολο της γης αλλά και των 
δυνάμεων του Κάτω Κόσμου, 

διπλό σύμβολο ζωής και θανά-
του αλλά και σύμβολο της αι-
ωνιότητας γιατί ανανεώνεται 
συνεχώς. Στην αιγαιακή θρη-
σκεία εμφανίζεται για πρώ-
τη φορά στη μινωική Κρήτη. 
Στα ιστορικά χρόνια το φίδι 
θα διατηρήσει τον διπλό του 
συμβολισμό: ως «οικουρός 
όφις» συνοδεύει θεϊκές μορ-
φές που συνδέονται με τη γη 
και την οικία, όπως ο Έρκειος 
και ο Κτήσιος Ζευς και η Αθη-
νά, ενώ σε άλλες περιπτώσεις 
-Μειλίχιος Ζευς- προβάλλεται 
ο χθόνιος χαρακτήρας του. 
Εξάλλου το φίδι στην ιστορική 
εποχή έγινε σύμβολο του θεο-
ποιημένου ήρωα.
Ιερός κίων, γνωστός από πολ-
λές παραστάσεις, είναι ένα 
πολύ διαδεδομένο μυκηναϊκό 
λατρευτικό σύμβολο. Εικονί-
ζονται κίονες με θριγκό, χωρίς 
θριγκό, καθώς και κίονες από 
τους οποίους φύλλα ή ιερά 
κλαριά.
Ιερά κλαριά εικονίζονται συ-
χνά, κυρίως σε έργα σφρα-
γιδογλυφίας. Συνήθως βρί-

σκονται ανάμεσα σε δύο 
αντιθετικούς Δαίμονες που 
απλώς τα πλαισιώνουν, ενώ 
σε ορισμένες περιπτώσεις τα 
ραντίζουν με σπονδικά αγ-
γεία. Τα ιερά κλαριά χρησιμο-
ποιούντο στη λατρεία ή ήταν 
αντικείμενο λατρείας.
Αντιθετικά συμπλέγματα εμ-
φανίζονται πολύ συχνά σε 
μυκηναϊκές παραστάσεις. Το 
θέμα αυτό προέρχεται επίσης 
από την Κρήτη αλλά γνώρισε 
μεγάλη διάδοση στη Μυκη-
ναϊκή εποχή. Εικονίζονται δύο 
πραγματικά ή μυθικά ζώα, 
λιοντάρια, σφίγγες ή γρύπες 
εκατέρωθεν ενός δένδρου, 
κίονος ή βωμού, αλλά καμιά 
φορά και χωρίς το κεντρικό 
αυτό θέμα. Η σημασία των συ-
μπλεγμάτων αυτών ενέχει την 
έννοια της ιερότητας, εφόσον 
ο κίων και το δένδρο είναι ιερά 
σύμβολα. Αλλά και όταν αυτά 
λείπουν, η ιερή συμβολική ση-
μασία παραμένει, εκτός από 
ορισμένες περιπτώσεις όπου 
τα αντιθετικά συμπλέγματα 
έχουν καθαρά διακοσμητικό 

χαρακτήρα.
Πουλιά εμφανίζονται σε πολ-
λές μυκηναϊκές παραστάσεις 
και συμβολίζουν την επιφά-
νεια της θεότητας. Από του 
προϊστορικούς χρόνους, τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στην 
Ανατολή, η θεϊκή υφή συν-
δέθηκε με τα πουλιά. Σ’ αυτά 
αποδόθηκαν υπερφυσικές 
δυνάμεις, αντίληψη που υιο-
θετήθηκε και αργότερα από 
νεότερες θρησκείες και λαϊκές 
παραδόσεις. Στη μυκηναϊκή 
εικονογραφία εμφανίζονται 
συνήθως περιστέρια, πουλιά 
που συμβολίζουν τη γονιμό-
τητα.
Σωροί λίθων, συνδέονται με 
την ιδέα του ιερού άλσους και 
περιλαμβάνονται στη μυκη-
ναϊκή εικονογραφία. Δεν είναι 
όμως βεβαιωμένη η μινωική 
καταγωγή του συμβόλου αυ-
τού.
Οκτώσχημη ασπίδα, είναι 
σύμβολο της θεότητας στην 
πολεμική της διάσταση.

(Συνεχίζεται)
Πηγή: http://www.gistor.gr/
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Αναγνωρίζοντας 
την πραγματική φιλία

Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Οι φίλοι είναι «μία ψυχή, σε δύο σώματα». 

Αυτός είναι ο ορισμός που δίνει ο Αριστοτέ-

λης για την πραγματική φιλία. Οι άνθρωποι, 

όντας κοινωνικά όντα αναζητούν τη συναναστροφή με τους αν-

θρώπους γύρω τους και αυτό είναι που τους ωθεί να δημιουργή-

σουν κοινωνικές σχέσεις. Ωστόσο, αν και υπάρχουν πολλοί γύρω 

μας, λίγοι είναι αυτοί που μπορούν να χαρακτηριστούν ως «αληθι-

νοί φίλοι». Οι πραγματικοί φίλοι

1.  Μας στηρίζουν και μας ενθαρρύνουν όποτε το έχουμε ανάγκη

2.  Μας επισημαίνουν τα λάθη μας. Μαζί με τα θετικά που κάνουμε, 

είναι έτοιμοι να μιλήσουν και για τα αρνητικά αλλά να μας στηρί-

ξουν και στα δύο.

3.  Ο αληθινός φίλος είναι εκείνος που θα βρεθεί κοντά μας όταν 

τον έχουμε ανάγκη και θα βάλει το κινητό του στο αθόρυβο προ-

κειμένου να ακούσει απερίσπαστος το πρόβλημά μας.

4.  Μας στηρίζουν σε κάθε δυσκολία. Είναι εύκολο για κάποιον να 

μας στηρίζει στην επιτυχία, αλλά ο πραγματικός φίλος θα βρεθεί 

δίπλα μας και στα καλά και στα κακά, το πένθος, τη χαρά, τις απο-

τυχίες και όλα όσα συμβούν στην πορεία της ζωής μας.

5.  Είναι ειλικρινής απέναντί μας. Η ειλικρίνεια δεν είναι πάντοτε η 

πιο εύκολη κίνηση αλλά είναι σημαντική για να χτιστεί μία σχέση.

6.  Συγχωρούν. Όλοι οι άνθρωποι κάνουν λάθη, αλλά εάν η φιλία 

είναι πραγματικά δυνατή μπορεί να ξεπεράσει δυσκολίες και συ-

γκρούσεις. Το σημαντικό είναι να βρίσκει κανείς το κουράγιο να 

προσεγγίσει τον άλλον αφού έχει κάνει κάτι λάθος και ταυτόχρονα 

να μπορεί να κατανοήσει και να συγχωρέσει.

7.  Μας κάνουν να θέλουμε να γίνουμε καλύτεροι 

Οι φίλοι δεν βρίσκονται μόνο κοντά μας όταν μεγαλώνουμε, αλλά 

μας κάνουν να θέλουμε να γίνουμε η καλύτερη εκδοχή του εαυτού 

μας. Δεν είναι μόνο οι πιο έμπιστοι άνθρωποί μας αλλά και πρότυ-

πα ζωής που βγάζουν τον καλύτερο εαυτό μας και αυτό είναι το 

μεγαλύτερο δώρο που μας κάνουν!
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MVP της 2ης αγωνιστικής o Νίκος Λοΐζος
Πολυτιμότερος παίκτης της 2ης αγωνιστικής για την Handball Premier αναδείχθηκε ο τερματοφύλακάς μας 
Νίκος Λοϊζος, μετά την εξαιρετική του εμφάνιση στο ντέρμπυ του περασμένου Σαββάτου με την ΑΕΚ. Ο «Λόι» 
είχε το εντυπωσιακό ποσοστό 60% με 26/43 επεμβάσεις, οδηγώντας τους Λύκους στη δεύτερη συνεχόμενη 
νίκη τους σε ντέρμπυ τη φετινή σεζόν. Ο 25χρονος τερματοφύλακας επισήμανε στην επίσημη ιστοσελίδα 
της ΟΧΕ: 
«Ευχαριστώ τους προπονητές. Ήταν σημαντική η νίκη επί της ΑΕΚ, τη χρειαζόμασταν και για ψυχολογικούς 
λόγους. Από παιχνίδι σε παιχνίδι, βελτιωνόμαστε. Χρειάζεται να δουλέψουμε ακόμα περισσότερο, το πρωτά-
θλημα έχει πολύ δρόμο ακόμα». 

Επιβλητικός Ο ΔΙΟΜΗΔΗΣ κέρδισε την ΑΕΚ 27-17 

Την πέρασε για κοτοπουλάκι
Σε μονόλογο για τους Λύκους εξελίχθηκε το χθεσι-
νό ντέρμπυ με την ΑΕΚ, για την 2η αγωνιστική της 
Handball Premier, στο Κλειστό Γυμναστήριο της 
Νέας Κίου, καθώς η νέα, φρέσκια και ανανεωμένη 
ομάδα μας επιβλήθηκε της ΑΕΚ με 27-17. Μπροστά 
στο ένθερμο και πολυπληθές κοινό τους οι παίκτες 
του Δημήτρη Δημητρούλια ήταν καταιγιστικοί, μα-
χητικοί και ουσιαστικοί, μη αφήνοντας περιθώρια 
αντίδρασης στους φιλοξενούμενους και πέτυχαν τη 
δεύτερη σερί νίκη τους σε ισάριθμα παιχνίδια για τη 
νέα σεζόν.
Από την αρχή του παιχνιδιού οι Λύκοι έδειξαν τις δι-
αθέσεις τους, μπαίνοντας δυνατά στο παιχνίδι και με 
εξαιρετική αμυντική λειτουργία, η οποία «κλείδωσε» 
όλες τις επιθετικές απόπειρες της Ένωσης, πήραν 
γρήγορα προβάδισμα στο σκορ με 7-1 στο 17ο λε-
πτό, αφήνοντας την ΑΕΚ χωρίς γκολ για 13 λεπτά.
Το ημίχρονο βρήκε τον Διομήδη να προηγείται με 
14-5 και το δεύτερο μέρος ήρθε για να επισφραγίσει 
τη μεγαλειώδη του εμφάνιση, καθώς έφτασε να προ-
ηγείται και με 11 γκολ διαφορά 19-8 στο 44ο λεπτό 
και 26-15 στο 57ο λεπτό.
Στον αγωνιστικό χώρο πραγματικά χθες υπήρχε 
μόνο μια ομάδα, καθώς η ΑΕΚ δεν ακολούθησε ούτε 
λεπτό τον ταχύτατο ρυθμό των Λύκων, οι οποίοι 
ακόμα και όταν προηγούνταν με διαφορά ασφαλεί-
ας στα τελευταία λεπτά, ήταν μαχητικοί και ανταγω-
νιστικοί.
Ο Νίκος Σαμαράς (6 γκολ) και ο Χριστόδουλος Μυ-
λωνάς (5 γκολ) ήταν οι επιθετικές αιχμές του Διομή-
δη καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα, ενώ εξαιρετικοί 
ήταν σε αμυντική και επιθετική λειτουργία όλοι οι 
παίκτες μας.
Ο Λευτέρης Σεϊρεκίδης όποτε χρειάστηκε ήταν ου-
σιαστικός στις επιθετικές του επιλογές και στην ορ-
γάνωση του παιχνιδιού, ο Αδάμ Παπαδόπουλος μαζί 
με τον Θοδωρή Μεγαλοοικονόμου θωράκισαν εξαι-
ρετικά την άμυνα του Διομήδη, ο Λούκα Ντάσεβιτς 
εξουδετέρωσε ολοκληρωτικά τον Τυνήσιο Γκατφί, ο 
Λευτέρης Κρεμαστιώτης στον γνωστό του αμυντικό 
ρόλο στην κορυφή της άμυνας έκοβε κάθε ξεκίνημα 
των επιθέσεων της ΑΕΚ, ο Ντούσαν Άντρεγιτς έδωσε 
αξιόπιστες λύσεις στην επίθεση και ήταν πολύ καλός 
αμυντικά και ο Νίκος Πασσιάς σκόραρε 3 πολύτιμα 
γκολ, τα 2 εκ των οποίων όταν η επίθεση των Λύκων 
«κόλλησε» στιγμιαία.
Στα αξιοσημείωτα της χθεσινής βραδιάς ήταν το 

γκολ του Ευγένη Τουνγκελίδη, ο οποίος με το που 
μπήκε στον αγωνιστικό χώρο έκανε κλέψιμο της 
μπάλας και βγαίνοντας στον αιφνιδιασμό πέτυχε το 
πρώτο του γκολ φέτος, ξεσηκώνοντας τους φιλά-
θλους μας και τους συμπαίκτες του.
Show από τον τερματοφύλακά μας Νίκο Λοϊζο, ο 
οποίος ήταν και ο MVP του αγώνα, καθώς είχε το 
εξαιρετικό ποσοστό του 60% με 26/43 επεμβάσεις 
και που ουσιαστικά κατέβασε ρολά στα σουτ των 
αντιπάλων του.
Στην πολύ μεγάλη αυτή νίκη του Διομήδη σαφέστα-
το και ουσιαστικό ρόλο έπαιξε το ένθερμο κοινό μας, 
καθώς οι φίλαθλοι κατέκλυσαν το γήπεδο και με τον 
ρυθμό τους και την φωνή τους έγιναν πραγματικά ο 
8ος παίκτης μας. Σας ευχαριστούμε πολύ!
Το ερχόμενο Σάββατο 3 Οκτωβρίου, για την 3η αγω-
νιστική της Handball Premier ο Διομήδης αντιμετω-
πίζει στο ΔΑΙΣ τον Δούκα.
Τα πεντάλεπτα: 0-0, 3-1, 5-1, 8-2, 10-4, 14-5 (ημχ.), 
15-5 , 17-7, 19-9, 20-12, 23-15, 27-17 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): Κοτανίδης, 
Τουνγκελίδης 1, Μεγαλοοικονόμου 4, Καρκαλάτος, 
Κρεμαστιώτης 1, Πασσιάς 3, Σιαματάς, Ξαγοράρης, 
Άντρεγιτς 2, Ντάσεβιτς 1, Σαμαράς 6, Μυλωνάς 5, Σε-
ϊρεκίδης 1, Λοίζος, Παπαδόπουλος 3, Δάσκαλος.
ΑΕΚ (Γιάννης Αρβανίτης): Μπακαούκας 7, Δούγιας, 
Γεωργιάδης 1, Φάμπατς, Δημοσθένους 3, Νικολαϊ-
δης, Αργυράκης 1, Εμμανουήλ, Χατσίκας 3, Αντωνιά-
δης, Γκατφί 1, Γρηγοριάδης 1, Φίλης, Πλεχ, Στούμπης, 
Κουμαραδέλης.
Διαιτητές: Κατσίκης- Μιχαηλίδης, δίλεπτα: 6-5, πέ-
ναλτι: 1/1-3/3.
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5Σύνδεση γραπτού και προφορικού λόγου

Του Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός 

Συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρο-

νων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Ο γραπτός λόγος αποκτάται σε ηλικία 6-7 ετών. Το παιδί σε 

αυτή την ηλικία είναι πιο ώριμο αρχίζει να είναι ικανό για νο-

ητικές διαδικασίες, κάνει ταξινομήσεις, αλληλουχίες, τελειο-

ποιεί τις έννοιες του χώρου και του χρόνου.

  Εδώ πρέπει να πούμε ότι σε αυτή την ηλικία έχει ωριμά-

σει και σταθεροποιηθεί η σκέψη του και βρίσκεται σε μια γόνιμη στιγμή εκμάθησης 

του λόγου.

 Ο γραπτός λόγος σίγουρα επηρεάζεται από τον προφορικό λόγο. Σύμφω-

να με μελέτες το 8% των φυσιολογικών παιδιών παρουσιάζει καθυστέρηση στον 

προφορικό λόγο, ενώ στα παιδιά με δυσλεξία , το 30% είχε καθυστέρηση του προ-

φορικού λόγου.

 Η γραφή είναι πράξη και λόγος και υπάρχουν κάποιες προϋποθέσεις για 

την εκμάθησή της. Προϋποθέτει οργάνωση της κινητικότητας, συγχρονισμό των 

λεπτών κινήσεων αφού πραγματοποιείται στο χώρο και στο χρόνο, μίμηση μιας 

κίνησης με καθορισμένη κατεύθυνση, ικανοποιητικό βαθμό εξέλιξης της μνήμης.

 Επειδή η γραφή είναι μια πράξη ανάλυσης απαιτεί επίσης συναισθηματική 

σταθερότητα και εξειδίκευση στα στοιχειά που επιτρέπουν τον προσανατολισμό, 

την κατεύθυνση και την σειρά των γραμμάτων και των λέξεων.

 Έχει αποδειχθεί ότι τα εγκεφαλικά κέντρα του λόγου δεν υπάρχουν από 

την γέννηση του παιδιού, αλλά αποκτώνται κατά την παιδική ηλικία σε περιοχές 

που είναι προδιαγραμμένες να αναπτύξουν τον λόγο. Η προοδευτική αυτή ανά-

πτυξη και εξέλιξη της δομής του λόγου τελειώνει λίγο πριν την εφηβεία. Υπάρχουν 

κυτταρικοί προσχηματισμοί, οι οποίοι δια μορφώνονται σε κέντρα όταν διάφοροι 

παράγοντες μπορούν να συνδυασθούν.  Διάφορες βλάβες σε ένα ημισφαίριο 

εξισορροπούνται από την υγιή πλευρά λόγω της πλαστικότητας του εγκεφάλου π.χ. 

η κλινική εικόνα της αφασίας στο παιδί είναι διαφορετική από ότι στον ενήλικα. 

Μετά τα δέκα χρόνια μοιάζει με την κλινική εικόνα του ενήλικα ενώ μόνο στα δεκα-

πέντε ταυτίζεται με αυτήν.

 Ο γραπτός λόγος ακολουθεί και εξαρτάται από τον προφορικό. Η σύνδεση 

του γραπτού με τον προφορικό λόγο είναι αισθητικοκινητική. Το παιδί θα μάθει να 

διαβάζει και να γράφει αφού πρώτα μιλήσει, αφού θα αφομοιώσει την οπτική ανα-

γνώριση του σχήματος των γραμμάτων και τέλος θα συνδέσει το σχήμα και τον ήχο 

με την έννοια.

Ψυχογενής ανορεξία
19

Της Δήμητρας Τού-
ντα, διαιτολόγος, δι-
ατροφολόγος

Τι είναι η ανορεξία;

Η ανορεξία είναι μια 
ασθένεια που δεν προ-

καλείται από κανένα ιό 
ή μικρόβιο αλλά από το ίδιο το ανθρώ-
πινο μυαλό! Η ολοκληρωμένη ονομασία 
της είναι νευρική ανορεξία.
Συμβαίνει συνήθως σε γυναίκες και κορί-
τσια νεαρής ηλικίας, τα οποία θεωρούν 
τον εαυτό τους χοντρό, είτε είναι στην 
πραγματικότητα είτε όχι. Αναπτύσσουν 
μια αποτροπή προς το φαγητό και γυ-
μνάζονται ασταμάτητα με την προσδο-
κία να φτάσουν το «ιδανικό βάρος».
Αντί όμως να φτάσουν στο βάρος που 
είναι ιδανικό για τις ίδιες, ανάλογα με το 
σώμα τους, συνεχίζουν τις δίαιτες μέχρι 
που φτάνουν στο σημείο να τρώνε π.χ. 
μόνο ένα μήλο την ημέρα ή και καθόλου 
έτσι ώστε να θέτουν σε κίνδυνο την ίδια 
τους τη ζωή!
Αυτό που επηρεάζει περισσότερο τα κο-
ρίτσια αυτά είναι ο συνεχής συσχετισμός 
του «λεπτού» με το «ωραίο». Τα μοντέλα 
που υποτίθεται αποτελούν το πρότυπο 
ομορφιάς, γίνονται όλο και πιο λεπτά έτσι 
ώστε να χαρακτηρίζεται κανείς όμορφος 
μόνο όταν είναι λεπτός.
Επίσης, άτομα που ασχολούνται με αθλη-
τισμό, μπαλέτο, πατινάζ έχουν την τάση 
να χάνουν βάρος αφού ξέρουν πως όλοι 
παρακολουθούν το σώμα τους και πι-
στεύουν πως χάνοντας βάρος μπορούν 
να γίνουν ακόμη πιο τέλειοι.
Τι γίνεται όταν κάποιος έχει ανορεξία;
Τα άτομα που πάσχουν από αυτή την 
ψυχική ασθένεια αρχίζουν να μισούν το 
φαγητό, αρνούνται την πείνα, αποφεύ-
γουν τα γεύματα βρίσκοντας διάφορες 
δικαιολογίες και εξασκούνται συνεχώς με 
πολύ έντονους ρυθμούς προσπαθώντας 
να καταναλώσουν ακόμη και εκείνα τα 
λίγα που έφαγαν.
Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα το σώμα να 
μην παίρνει την ενέργεια που χρειάζεται 
για να λειτουργεί κανονικά.

Γι’ αυτό και τα άτομα που πάσχουν από 
ανορεξία έχουν συχνά πονοκέφαλους, 
κρυώνουν ενώ η θερμοκρασία είναι κα-
νονική, η πίεση του αίματος χαμηλώνει, 
τα νύχια αδυνατούν και ραγίζουν εύκολα, 
τα μαλλιά αρχίζουν να πέφτουν και σε 
κάποιο στάδιο αρχίζουν να παθαίνουν 
βλάβες οι νεφροί, το συκώτι και η καρδιά!
Φανταστείτε λοιπόν να αδυνατίσουμε 
τόσο πολύ το σώμα μας ώστε να αρχί-
σουν να πέφτουν τα μαλλιά μας... Είμαστε 
τώρα λεπτοί αλλά καταφέραμε να φτά-
σουμε το «πρότυπο ομορφιάς» μας χωρίς 
να έχουμε μαλλιά;
Το πιο σημαντικό είναι ότι 20% των ατό-
μων που πάσχουν από ανορεξία οδηγού-
νται στον θάνατο επειδή φτάνουν στο 
σημείο να έχουν αδυνατίσει τόσο πολύ 
το σώμα τους ώστε να μην μπορεί πια να 
λειτουργήσει.
Το πρώτο και πιο σημαντικό βήμα είναι 
να αναγνωρίσουμε πως κάτι δεν πάει 
καλά. Το επόμενο είναι να μιλήσουμε με 
τους γονείς μας και να ζητήσουμε επαγ-
γελματική βοήθεια.
Πώς θα αποφύγουμε την ανορεξία;
Το καλύτερο είναι να αποδεχτείτε τον 
εαυτό σας ακριβώς όπως είναι. Δεν μπο-
ρούμε όλοι να είμαστε οι ίδιοι... φαντα-
στείτε πόσο ανιαρός θα ήταν ο κόσμος 
εάν είχαμε όλοι το ιδανικό σώμα και τα 
ίδια εντελώς συμμετρικά πρόσωπα...
Είναι αλήθεια πως τα άτομα που έχουν 
το φυσιολογικό βάρος για το σώμα τους 
βρίσκονται σε καλύτερη κατάσταση υγεί-
ας παρά τα άτομα που είναι παχύσαρκα 
(και εδώ δεν μιλάμε για 1- 2 κιλάκια πα-
ραπάνω!) αλλά όχι και να λιμοκτονήσου-
με για να είμαστε... υγιείς!
Αν γνωρίζετε κάποιον που έχει ανορε-
ξία, δεν υπάρχει λόγος να τον αποφύγετε 
διότι η ανορεξία δεν είναι μεταδοτική, 
δεν υπάρχει περίπτωση να «κολλήσετε». 
Αντίθετα, αυτό που χρειάζονται περισσό-
τερο απ’ όλα τα άτομα που πάσχουν από 
αυτή την ασθένεια, είναι η υποστήριξη 
των φίλων και της οικογένειας.
Με το να βοηθήσετε κάποιον άλλο με 
υποστήριξη να ξεπεράσει το πρόβλημα 
του, ενδυναμώνεται και τον εαυτό σας!

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ  

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες
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Συμβολή των Γενικών Αρχείων του Κράτους – Αρχεία νομού Αργολίδας στην 184η επέτειο από τη στυγερή δολοφονία του Κυβερνήτη

Ο Ιωάννης Καποδίστριας και το Ναύπλιο*
Γράφει ο Δ. Χ. Γεωργόπουλος, 
Ιστορικός – Αρχειονόμος, Αν. 
Προϊστάμενος στα Γ.Α.Κ. – 
Αρχεία νομού Αργολίδας

Χιλιάδες σελίδες έχουν γραφεί 
για τον διπλωμάτη Καποδίστρια 
ή τον Κυβερνήτη Καποδίστρια. 
Το κείμενο που ακολουθεί ανα-
φέρεται  στον άνθρωπο Κα-
ποδίστρια και τη ζωή του στο 
Ναύπλιο. Επίσης, ερευνάται πώς 
αυτή η πόλη τίμησε τον Κυβερ-
νήτη.
Και ας αρχίσουμε από τη διαμο-
νή του:
 
«Το Παλατάκι»
Όταν πρωτοήρθε στο Ναύπλιο 
ο Ιωάννης Καποδίστριας, στις 
8 Ιανουαρίου 1828, διέμεινε 
για λίγες  μέρες σε ένα από τα 
ελάχιστα αξιοπρεπή σπίτια της 
πόλης, στην οικία του Εμμα-
νουήλ Ξένου (σήμερα στεγάζει 
τη Γραμματεία του Τμήματος 
Θεατρικών Σπουδών).  Το σπίτι 
αυτό νοικιάστηκε για το χρονι-
κό διάστημα από 1.1.1828 έως 
τέλος Αυγούστου 1830 αντί του 
ποσού των 6.600 φοινίκων. Ο 
Κυβερνήτης διέμενε εκεί, όποτε 
βρισκόταν στο Ναύπλιο, μέχρι 
να κατασκευαστεί το «Κυβερ-
νείο», το γνωστό ως «Παλατάκι». 
Το «Παλατάκι» βρισκόταν στη 
θέση όπου σήμερα έχει τοποθε-
τηθεί ο ανδριάντας του βασιλιά 
Όθωνα. Χτίστηκε σε οικόπεδο 
ιδιοκτησίας του Πανούτσου 
Νοταρά, που το είχε αγοράσει 
από την επιτροπή που εκποιού-
σε «εθνικούς τόπους», δηλαδή 
ακίνητα που ανήκαν σε Οθω-
μανούς και περιήλθαν στο Δη-
μόσιο μετά την Απελευθέρωση.  
Ο θεμέλιος λίθος τέθηκε στις 
αρχές Αυγούστου 1829 και η οι-
κοδομή αποπερατώθηκε σε 6-7 
μήνες. Ήταν ένα απέριττο οικο-
δόμημα που σχεδιάστηκε από 
τον Ιταλό Πασκουάλε Ιππολίτι, 
υπαξιωματικό του Μηχανικού. 
Κάηκε στις 16 Οκτωβρίου 1929, 
όταν εκεί στεγαζόταν η Νομαρ-
χία Αργολίδος και Κορινθίας.
Ο Ιωάννης Καποδίστριας όταν 
ήλθε στο Ναύπλιο ήταν 52 ετών. 
Ήταν άγαμος, αυστηρών ηθών, 
ζούσε ζωή απλή και μονήρη 
και δεν είχε συναναστροφές. 
Ντυνόταν απλά και ήταν λιτο-
δίαιτος. Όμως, κάθε φορά που 
του δινόταν ευκαιρία να παρα-
θέσει δείπνο, το τραπέζι του 
ήταν πλουσιότατο και περιζή-
τητο από τους συνδαιτυμόνες. 
Ήταν αφιερωμένος στο δύσκο-

λο έργο που είχε αναλάβει και η 
μόνη ψυχαγωγία του ήταν η συ-
ναναστροφή του με την οικογέ-
νεια Καρατζά, γιου του ηγεμόνα 
της Μολδαβίας. Εκκλησιαζόταν 
ανελλιπώς κάθε Κυριακή στην 
εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνα, 
όπου και δολοφονήθηκε στις 27 
Σεπτεμβρίου 1831. 
 Έβγαινε καθημερινά και πήγαι-
νε με την άμαξά του στο «ησυ-
χαστήριό» του, εκεί που σήμερα 

είναι η εκκλησία του Αϊ Γιάννη. 
Στο χώρο αυτόν υπήρχε ένας 
τεκές,  που ο Κυβερνήτης τον 
μετέτρεψε σε «αναπαυτήριον». 
Στο δημοτικό αρχείο Ναυπλίου 
υπάρχουν έγγραφα του 1894, 
όπου ο Νομάρχης  κατακρίνει 
το Δήμαρχο γράφοντας   «… 
ότι δικαίως θα επισύρωμεν καθ’  
υμών την κατάκρισιν όταν του 
πρώτου της πατρίδος μας Κυ-
βερνήτου η μικρά έπαυλις ευ-

ρίσκεται εις αθλίαν κατάστασιν 
τον οίκτον προκαλούσα» και 
του παραγγέλλει να υποβάλει 
προϋπολογισμό της δαπάνης 
επισκευής. Στις αρχές του 20ου 
αιώνα ο χώρος παραχωρήθηκε 
στο σύλλογο κουρέων και κομ-
μωτών της πόλης με τον όρο να 
τον διαχειρίζεται  για μια 25ετία. 
Εκεί έχτισαν και την εκκλησία 
του Αϊ Γιάννη. 

Το Πρότυπο Αγροκήπιο και η 
Γεωργική Σχολή Τίρυνθας
Το Ναύπλιο την εποχή του Κα-
ποδίστρια ήταν «πόλις όλως 
τουρκική τας μεν οδούς είχε 
στενάς, ανωμάλους και βορβο-
ρώδεις, τας δε οικίας ξυλοκτί-
στους, πολυθύρους, σεσαθρω-
μένας και παντί αρρύθμους». Ο 
Κυβερνήτης ανέθεσε στον συ-
νταγματάρχη Κάρολο Γουλιέλμο  
φον Χέιντεκ, γενικό Φρούραρχο 
Ναυπλίου, να πραγματοποιήσει 
μια σειρά από έργα με στόχο τον 
ευπρεπισμό της πόλης. Συγκε-
κριμένα καθαρίστηκαν δρόμοι 
από τα ερείπια και τις ακαθαρ-
σίες, ανοίχτηκαν οι υπόνομοι, 
γκρεμίστηκαν οι καλύβες και 
τα σαχνισιά για να κυκλοφορεί 
καλύτερα ο αέρας, επισκευά-
στηκε το στρατιωτικό νοσοκο-
μείο στην Ακροναυπλία, όπως 
και ο παλαιός στρατώνας, και 
χτίστηκε νέος. Δημιουργήθηκε 
το Προάστιο της Πρόνοιας για 
να στεγάσει Κρήτες και άλλους 
πρόσφυγες.
Ένα από τα πιο  σημαντικά και 
λιγότερο γνωστά, κατά τη γνώ-
μη μου, έργα του Κυβερνήτη 
είναι η δημιουργία Αγροκηπίου 
και Γεωργικής σχολής στην Τί-

ρυνθα. 
Το εγχείρημα ανατέθηκε σ’ 
έναν νεαρό γεωπόνο, τον Γρη-
γόριο Παλαιολόγο.
Ο Παλαιολόγος, με σπουδές 
στη Γαλλία, επέλεξε «γην  εθνι-
κήν κειμένην μεταξύ του χωρί-
ου Δαλαμανάρας και των ερει-
πίων της αρχαίας Τίρυνθος» 
για δύο λόγους. Ο πρώτος 
λόγος ήταν γιατί θα μπορού-
σε να δημιουργήσει καλλιερ-
γήσιμη γη αποστραγγίζοντας 
τις  βαλτώδεις εκτάσεις που 
υπήρχαν προς τη θάλασσα και 
ο δεύτερος γιατί οι πέτρες των 
ερειπίων της αρχαίας Τίρυν-
θας θα χρησίμευαν ως οικο-
δομικό υλικό  για την ανέγερ-
ση των αναγκαίων οικοδομών 
του αγροκηπίου.
Δημιουργήθηκαν κτιριακές 
υποδομές για να στεγάσουν 
τις γεωργοκτηνοτροφικές 

δραστηριότητες, καθώς και το 
σχολείο-ορφανοτροφείο, όπου 
κατοικούσαν νέοι τρόφιμοι και 
ορφανά αγωνιστών του ’21, τα 
οποία διδάσκονταν θεωρικά και 
πρακτικά τη γεωπονία και τη γε-
ωργία. 
Εισήχθησαν νέες τεχνικές, νέοι 
σπόροι,  νέα φυτά, μεταξύ των 
οποίων και η πατάτα, καθώς και 
νέα εργαλεία, που έφερε ο Πα-
λαιολόγος από το Παρίσι, προ-
σφορά των Γάλλων Φιλελλήνων. 
Ιδιαίτερη σημασία έδωσε στη 
χρήση του σιδερένιου αρότρου 
(μέχρι τότε οι γεωργοί χρησιμο-
ποιούσαν το ξύλινο άροτρο, το 
ησιόδειο).

Ο Ανδριάντας του Κυβερνήτη
Η πόλη τίμησε τον Κυβερνήτη 
ανεγείροντας μεγαλοπρεπή  αν-
δριάντα. 
Ειδικότερα, η Ε΄ Εθνοσυνέλευση 
με ψήφισμά της το Φεβρουάριο 
του 1832 αποφάσισε μεταξύ 
των άλλων «Να κατασκευασθώ-
σιν, …  εκ χαλκού τρεις κολοσσι-
αίοι ανδριάντες του αειμνήστου, 
… εξ   ων ο εις θέλει σταθεί εις 
Αίγιναν, ο δε κατά την Πελοπόν-
νησον, εις την καθέδραν της Κυ-
βερνήσεως ή εις Τριπολιτσάν, ο 
δε τρίτος εις την Στερεάν Ελλά-
δα , κατά το Μεσολόγγιον, ή εις 
την καθέδραν   της Κυβερνήσε-
ως, εάν κατασταθή είς τινα πόλιν 
της Στερεάς Ελλάδος.».
Όμως, στις 10 Αυγούστου 1832, 
στην Πρόνοια, η «Δ΄ ΚΑΤΑ ΣΥΝΕ-
ΧΕΙΑΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ... 
Ψηφίζει τα εξής  
Άρθρον 1. Όλα τα ψηφίσματα 
και όλαι αι πράξεις της λεγομέ-

Παλατάκι

Συμφωνητικό 1933
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νης Ε΄ Συνελεύσεως καταργού-
νται εξ ολοκλήρου.
2. Παν ό τι επράχθη, λόγω των 
ειρημένων ψηφισμάτων ή πρά-
ξεων, λογίζεται άκυρον».
Έτσι, το θέμα της ανέγερσης του 
ανδριάντα «πάγωσε». 
 Στα χρόνια της απόλυτης μο-
ναρχίας του Όθωνα το κλίμα 
δεν ήταν θετικό για την ανέγερ-
ση του ανδριάντα. Όμως, μετά 
την Επανάσταση της Γ΄ Σεπτεμ-
βρίου 1843 το θέμα επανήλθε 
στην Εθνοσυνέλευση, η οποία 
το έτος 1844 «Ψηφίζει·  Κατά την 
εν Ναυπλίω πλατείαν των τριών 
Ναυάρχων να αναγερθή επιμε-
λεία της Κυβερνήσεως ανδριάς 
τούτου ως ευεργέτου της πατρί-
δος».
Από τότε, όμως, κύλισαν πολλά 
χρόνια χωρίς να εκπληρωθεί η 
τιμή προς τον Κυβερνήτη.
Το 1930 ο εορτασμός των 100 
χρόνων από τη δημιουργία του 
ελληνικού κράτους ήταν μια ευ-
καιρία να αναβαπτιστεί το έθνος 
στη δόξα του παρελθόντος και 

να αποκτήσει την αυτοπεποίθη-
σή του μετά από τη μικρασιατι-
κή καταστροφή. Ο εορτασμός 
πανελλαδικά ήταν λαμπρός και 
δόθηκε μια πρώτης τάξεως ευ-
καιρία να γεμίσει η ελληνική επι-
κράτεια με μνημεία πεσόντων 
και ανδριάντες ηρώων.
Στο αρχείο του Δήμου Ναυπλιέ-
ων υπάρχει ογκώδης φάκελος, ο 
οποίος εμπεριέχει πλήθος πλη-
ροφοριών σχετικά με τον ανδρι-
άντα του Κυβερνήτη.
Κινούμενο το Δημοτικό Συμβού-
λιο του Δήμου Ναυπλιέων από 
την απόφαση της  Επιτροπής 
Εορτασμού της Εκατονταετηρί-
δος, που έδρευε στην Αθήνα, να 
ανιδρύσει ανδριάντα του Ι. Κα-
ποδίστρια στην Αθήνα ζήτησε 
από την Κυβέρνηση να τοποθε-
τηθεί και στο Ναύπλιο πανομοι-
ότυπος « κατόπιν ρητής εντολής 
της ως άνω Εθνικής Συνελεύσε-
ως, καθ’  όσον ολόκληρον το έρ-
γον του Μεγάλου Κυβερνήτου 
μετά την ανεξαρτησίαν και η 
ζωή του συνδέεται με την πόλιν 

του Ναυπλίου». 
Το αίτημα έγινε δεκτό από την 
Κυβέρνηση, η οποία διέθεσε 
100.000 δρχ.. Η Επιτροπή Εορ-
τασμού της Εκατονταετηρί-
δος διέθεσε 50.000 δρχ. και ο 
Ελευθέριος Βενιζέλος 10.000 
δρχ.. 
Ο Δήμαρχος συγκρότησε εξα-
μελή υπό την προεδρία του  
Επιτροπή Ανέγερσης του Αν-
δριάντα, η οποία θα αναλάμ-
βανε τις επαφές με τον γλύπτη. 
Τελικώς, αν και ο Γεώργιος 
Μπονάνος, ο δημιουργός του 
ανδριάντα του Κυβερνήτη, 
ο οποίος τοποθετήθηκε έξω 
από το κεντρικό κτίριο του 
Εθνικού και Καποδιστρια-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
προσφέρθηκε να κατασκευ-
άσει έναν πανομοιότυπο αν-
δριάντα αντί του ποσού των 
435.000 δρχ., η δημιουργία 
του ναυπλιώτη Καποδίστρια 
ανατέθηκε απευθείας στον Μι-
χαήλ Τόμπρο, ο οποίος προσέ-
φερε τον ανδριάντα σε πολύ 
χαμηλότερη τιμή (275.000 

δρχ.), με τη μεσολάβηση  των 
πολιτικών παραγόντων Π. Πε-
τρίδη και Κολιαλέξη.  
Όμως, τα χρήματα που προα-
ναφέραμε συμποσούνταν στο 
ποσό των 170.000 δρχ. Επομέ-
νως, υπήρχε ένα έλλειμμα άνω 
των 100.000 δρχ.   Η Επιτροπή 
Ανέγερσης του Ανδριάντα για 
την κάλυψη αυτού του ποσού 
απευθύνθηκε στα Κοινοτικά 
Συμβούλια  του νομού Αργολι-
δοκορινθίας ορίζοντας για την 
επαρχία Ναυπλίας και το ποσό 
που θα κατέβαλε ην καθεμιά 
Κοινότητα. Από τις 20 κοινό-
τητες ανταποκρίθηκαν μόνο 
4 (των Ιρίων, του Μάνεσι, της 
Πουλλακίδας και της Παλαιάς 
Επιδαύρου). Παρόλα αυτά η επι-
τροπή προχώρησε στη σύναψη 
συμφωνητικού με τον γλύπτη. 
Τελικώς το υπόλοιπο ποσό κα-
λύφθηκε από το Δήμο.
Ως προς το καλλιτεχνικό μέρος, 
συγκροτήθηκε  Καλλιτεχνική 
Επιτροπή για να κρίνει την πρό-
ταση και το έργο στην τελική 
του μορφή. Την επιτροπή απο-

τελούσαν ο Νικόλαος Μπέρτος, 
Δ/ντής Καλών Τεχνών του Υπ. 
Παιδείας (είχε διατελέσει Έφο-
ρος Αρχαιοτήτων και ήταν από 
τους βασικούς συντελεστές της 
χρήσης της βενετικής αποθήκης 
του στόλου  ως αρχαιολογικού 
μουσείου και της παραμονής 
στο Ναύπλιο των εκθεμάτων 
από τις ανασκαφές της Ασίνης 
και των Δενδρών), ο Κων. Παρ-
θένης, ζωγράφος και καθηγη-
τής στη Σχ. Καλών Τεχνών και ο 
Δημήτριος Πικιώνης, καθηγητής 
Αρχιτεκτονικής στο Ε.Μ.Π..
Η Καλλιτεχνική Επιτροπή ήρθε 
σε επαφή με τον γλύπτη, είδε το 
πρόπλασμα και έκανε κάποιες 
υποδείξεις, τις οποίες αποδέ-
χτηκε ο καλλιτέχνης.  Η Καλλι-
τεχνική Επιτροπή επιτέλεσε αξι-
όλογο έργο, η δε κρίση της για 
τον ανδριάντα ήταν εξαιρετική. 
Επιπλέον, αποφάσισε πού θα 
τοποθετηθεί ο ανδριάντας, πώς 
θα είναι το βάθρο του, αλλά και 
πώς θα διαμορφωθούν οι δύο 
πλατείες, των Τριών Ναυάρχων 
και των Δικαστηρίων. 
Ο Πικιώνης, μάλιστα, επέλεξε 
και τα φυτά που θα κοσμούσαν 
τις πλατείες, τα οποία θα προέρ-
χονταν από την ελληνική φύση. 
 Ο ανδριάντας του Κυβερνήτη 
έφτασε στο Ναύπλιο στις 17 Ιου-
νίου 1933.
Εντύπωση προκαλεί το γεγονός 
ότι δεν βρέθηκε στο φάκελο των 
τελετών του δημοτικού αρχείου 
σχετικό υλικό με τα αποκαλυ-
πτήρια του ανδριάντα. Προφα-
νώς δεν έγιναν αποκαλυπτήρια. 
Αυτό εξηγείται από τα όσα συ-
νέβησαν μετά το στήσιμο του 
ανδριάντα. 
Για να κατανοήσουμε καλύτερα 
τα γεγονότα θα αναφερθούμε 
σύντομα στο πολιτικό κλίμα της 
εποχής. Στις 5 Μαρτίου έγιναν 
εκλογές, τις οποίες κέρδισε το 
Λαϊκό Κόμμα υπό τον Τσαλδάρη 
και  βεβαίως ηττήθηκε ο Βενιζέ-
λος. Πριν ακόμη ανακοινωθούν 
τα τελικά αποτελέσματα εκδη-
λώθηκε στρατιωτικό κίνημα υπό 
τον  Πλαστήρα, το οποίο απέτυ-
χε. Ο Τσαλδάρης σχημάτισε κυ-
βέρνηση στις 10 Μαρτίου. Στις 

6 Ιουνίου έγινε αποτυχημένη 
δολοφονική απόπειρα κατά του 
Βενιζέλου. Να σημειώσουμε ότι 
ο Δήμαρχος ήταν Βενιζελικός. Οι 
αντιβενιζελικοί, λοιπόν, θα έπνε-
αν μένεα για  το στήσιμο του 
ανδριάντα, όταν μάλιστα στην 
αναθηματική επιγραφή υπήρχε 
το όνομα του Βενιζέλου.
Από έγγραφο του Δημάρχου 
προς τον Εισαγγελέα και τον 
Διοικητή της Χωροφυλακής με 
ημερομηνία 16 Ιουνίου 1933 
πληροφορούμαστε ότι μέρα 
μεσημέρι άγνωστοι προκάλε-
σαν σκόπιμα φθορά στο βάθρο 
του ανδριάντα και ότι δημόσια 
κάποιοι είχαν εκφράσει την πρό-
θεση να θραύσουν τον ανδριά-
ντα. Για το λόγο αυτό ζητούσε να 
υπάρχει χωροφύλακας – φρου-
ρός του ανδριάντα κατά τις νυ-
χτερινές ώρες μέχρις ότου γί-
νουν οι εκλογές και «ηρεμήσουν 
τα πνεύματα». Ο χωροφύλακας 
στη συνέχεια αντικαταστάθη-
κε από  δημοτικό υπάλληλο, ο 
οποίος μάλιστα κατέθεσε μή-
νυση προς τον εισαγγελέα κατά 
του δικηγόρου Ηλία Παπαδάκη 
«επί αδίκω επιθέσει, εξυβρίσει 
και φθορά του ανδριάντος». Ο 
δικηγόρος Παπαδάκης είχε προ-
σπαθήσει να ξύσει με μεταλλικό 
αντικείμενο, υποθέτω το όνομα 
του Βενιζέλου, από την επιγρα-
φή που βρίσκεται στο βάθρο 
του ανδριάντα και είχε προπη-
λακίσει τον δημοτικό υπάλληλο.
Η πόλη τιμούσε και τιμά τον 
Κυβερνήτη με επιμνημόσυνες 
δεήσεις, αλλά, όπως βλέπουμε, 
ακόμη και ο ανδριάντας του είχε 
περιπέτειες.

*Το κείμενο εκφωνήθηκε στην 
εκδήλωση που πραγματοποιή-
θηκε στο « Βουλευτικό» στις 11 
11 2014 στο πλαίσιο της παρου-
σίασης της νέας εκδοτικής σει-
ράς της εφημερίδας «Η Καθη-
μερινή» με τον τίτλο «ΗΓΕΤΕΣ». 
Διαμορφώθηκε ανάλογα για να 
εξυπηρετήσει τις ανάγκες της 
δημοσίευσης.

Ναύπλιο 29/9/2015

Εισφορές Κοινοτήτων 1933

Εργαστήριο δημιουργικής γραφής του Πανεπιστημίου Harvard στο Ναύπλιο
Το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος του Πανεπιστη-
μίου Harvard, σε συνεργασία με τον Δήμο Ναυπλιέων 
και τον Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ., προσφέρει εργαστήριο δημιουρ-
γικής γραφής, με συντονιστές τους συγγραφείς Στρατή 
Χαβιαρά και Μάρτυ Λάμπρου.
Το εργαστήριο απευθύνεται σε νέεςκαι νέους έως 25 
ετών* οι οποίοι συνδυάζουν δημιουργική φαντασία με 
εκφραστικές ικανότητες και επιθυμούν να καλλιεργή-
σουν την πεζογραφία ή την ποίηση. 
Το εργαστήριο θα διεξαχθεί στην αίθουσα σεμιναρίων 
του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών στο Ναύπλιο (Πλατεία 
Φιλελλήνων και οδός Όθωνος) και θα περιλάβει συνολι-

κά πέντε τρίωρες συναντήσεις κάθε Σάββατο 10.00 π.μ. 
– 1.00 μ.μ., ξεκινώντας στις 24 Οκτωβρίου. Ο μέγιστος 
αριθμός των συμμετεχόντων οι οποίοι θα επιλεγούν 
από τους συντονιστές θα είναι δεκαπέντε. 
Τρόπος υποβολής αιτήσεων: Οι ενδιαφερόμενες /-οι 
νέες /- οι καλούνται να προωθήσουν μήνυμα στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση matina.goga@chs.harvard.eduέως 
και τις 17 Οκτωβρίου, με θέμα: «Συμμετοχή στη σειρά 
συναντήσεων του εργαστηρίου δημιουργικής γρα-
φής»**, όπου θα καταθέσουν σύντομο βιογραφικό και 
ένα δείγμα γραφής τους μεγίστης εκτάσεως τριών σελί-
δων, πληκτρολογημένων με 1.5 διαστήματα.

*Θα ακολουθήσει αργότερα ανακοίνωση για επόμενο 
εργαστήριο για ενδιαφερομένους άνω των 25 ετών.
**Το εργαστήριο προσφέρεται χωρίς καμία χρηματική 
επιβάρυνση.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνε-
σθε καθημερινά (10.00 – 17.00) στο Κέντρο Ελληνικών 
Σπουδών και να επικοινωνείτε με τη Ματίνα Γκόγκα, Συ-
ντονίστρια Επικοινωνίας και Ανάπτυξης Προγραμμάτων 
του ΚΕΣ, στους αριθμούς τηλεφώνου 2752047030 και 
2752047040.
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πλεονέκτημα της αθωότητας (λόγω μη συμμετοχής στη διακυβέρνη-
ση).
Η Αριστερά δεν είναι λέξεις, τσιτάτα ή ιερατεία.
Η Αριστερά δεν τρέφεται από τις συνωμοσιολογίες των «κακών άλ-
λων».
Αριστερά σημαίνει δημόσιο συμφέρον και όχι ισορροπία εσωτερικών 
κομματικών συσχετισμών.
Αριστερά σημαίνει ελευθερία με ευθύνη, δικαιώματα και ασφάλεια 
όλων και όχι «νέες διακρίσεις των πολιτών».
Αριστερά σημαίνει δημιουργία και όχι καταστροφή.
Αριστερά σημαίνει σεβασμός στους θεσμούς μέχρι αυτοί ν’ αλλάξουν 
και όχι ασυδοσία γκρουπούσκουλων που αυτοαναγορεύονται σε 
«φρουρούς της επανάστασης».
Αριστερά σημαίνει ατομικό ήθος και προσωπική ευθύνη (ακόμα και 
μέσα στα συλλογικά όργανα) και όχι μέτρημα «ανεύθυνων κουκιών».
Αριστερά σημαίνει σήμερα εναλλακτική πρόταση εξουσίας και όχι 
«επένδυση» σε αντι-εξουσιαστικές κορώνες.
Η Δημοκρατία μας δεν νικιέται από τα ευρωπαϊκά μπλοκ συσχετισμών, 
αλλά μπαίνει σε κίνδυνο όταν πάμε να αναπτύξουμε εμείς οι ίδιοι θεω-
ρίες παιγνίων επί χάρτου (ίσως και μέσω χαρτορίχτρας).
Γνωρίζουμε ότι ζούμε –ως μικρή χώρα– στο μεταίχμιο των ασυμμετρι-
ών των άλλων, γι’ αυτό και επί αιώνες ισορροπούμε με βάση τις μελε-
τημένες γεωπολιτικές μας κινήσεις (στα κενά των ισχυρών).
Ποιο είναι άραγε σήμερα το εθνικό στρατηγικό σχέδιο επιβίωσης;
Δεν πρόκειται για θέμα αξιοπρέπειας, σεβασμού ή αξιοπιστίας, αλλά 
για επιλογή εθνικών στόχων.
Αυτό το σχέδιο θα το εκπονήσουμε μόνοι μας. Τόσο λίγοι αλλά και 
τόσο πολλοί όταν συνειδητοποιήσουμε ποιος είναι ο βασικός εθνικός 
κίνδυνος και όχι ποιον ορίζουμε ως βασικό εσωτερικό πολιτικοϊδεολο-
γικό αντίπαλο.
Το «αλλού, αλλιώς, άλλοτε» δείχνει αμηχανία (ίσως και αφέλεια) που 
προσιδιάζει σε θρησκεία και όχι σε πολιτική υπέρ του πάσχοντος λαού 
στον καιρό της κρίσης.

Υ. Γ. : Ερώτημα προς διαφωνούντες: Οταν το αεροπλάνο βρίσκεται 
μέσα σε καταιγίδα, ποιος το ελέγχει; Ο πιλότος ή η πλειοψηφία των 
επιβατών έπειτα από σχετική ψηφοφορία;
26.07.2015

Συμ-βολές στον περί 
καθαρότητας (και αγιότητας;) λόγο

συνέχεια από σελ. 12

Η Ψηφιακή Ενιαία Αγορά πρόκληση για 
το εμπόριο της επόμενης ημέρας

Η πολιτική για την Ψηφιακή 
Ενιαία Αγορά στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση (DSM) αποτελεί βασική 
προτεραιότητα της Κομισιόν 
προκειμένου να βελτιωθεί το 
επιχειρηματικό περιβάλλον 
για τις ΜμΕ, αποφέροντας 
πολλαπλασιαστικά οφέλη για 
την Ευρωπαϊκή κοινωνία και 
οικονομία. Σύμφωνα με πρό-
σφατες εκτιμήσεις της Ομάδας 
Εργασίας για το Ηλεκτρονικό 
Εμπόριο και την Ψηφιακή Ενι-
αία Αγορά, αυτή θα μπορούσε 
να συμβάλει με περίπου 520 
δισεκατομμύρια ευρώ στο 
ΑΕΠ της ΕΕ-28. Η βασική στρα-
τηγική της Επιτροπής είναι να 
καταπολεμήσει τον αδικαιολό-
γητο γεωγραφικό αποκλεισμό 
(geo-blocking & rerouting), 
μια πρακτική που εισάγει δι-
ακρίσεις και χρησιμοποιείται 
για εμπορικούς σκοπούς όταν 
οι διαδικτυακοί πωλητές είτε 
αρνούνται στους καταναλω-
τές πρόσβαση σε ιστότοπο 
με βάση τον τόπο εγκατάστα-
σής τους, ή τους προωθούν 
σε κατάστημα της περιοχής 
τους, όπου οι τιμές όμως είναι 
διαφορετικές. Η εξάλειψη των 
εμπορικών φραγμών στις δια-
συνοριακές συναλλαγές επιχει-
ρεί να μετατρέψει σταδιακά το 
παραδοσιακό λιανικό και χον-
δρικό εμπόριο σε ηλεκτρονικό 
και να προσφέρει στα κράτη-
μέλη της Ένωσης όλα τα οφέ-
λη της ψηφιακής εσωτερικής 
αγοράς.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
Επιτροπής το λιανικό και χον-
δρικό εμπόριο στην Ευρώπη 
σήμερα έχει ως εξής:
 − 1 στις 4 επιχειρήσεις στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση δραστηριο-
ποιούνται στον κλάδο του λια-
νικού και χονδρικού εμπορίου,
− το 99% αυτών είναι Μικρο-
μεσαίες Επιχειρήσεις, 
− έχουν 10% συμμετοχή στο 
ΑΕΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
− συμβάλλουν με 29 εκατομ-
μύρια θέσεις εργασίας στην 
Ευρώπη των 28,
− με 1 στις 7 θέσεις εργασίας 
του συνόλου αυτών να απα-
σχολεί νέους.
Ο κόσμος όμως αλλάζει και το 
σύγχρονο εμπόριο πρέπει να 
υιοθετήσει κι αυτό έναν νέο 
κόσμο. Αν η μετάβαση αφορά 
την ψηφιακή εποχή, το σύγ-

χρονο εμπόριο πρέπει επίσης 
να μεταβεί στην ψηφιακή επο-
χή. Όπως αποτυπώνεται στα 
παρακάτω στοιχεία της Επι-
τροπής, αυτή είναι η ευκαιρία 
που παρουσιάζεται την επόμε-
νη ημέρα στην Ψηφιακή Ενιαία 
Αγορά (Digital Single Market):
− Στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
πάνω από το 27% της αγοράς 
έχει προσαρμοστεί στην ψηφι-
ακή καινοτομία,
− 1 στους 2 καταναλωτές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης πραγμα-
τοποιούν ηλεκτρονικές αγορές 
και δαπανούν € 350 δις ετησί-
ως,
− το 15% των πελατών αγορά-
ζουν εκτός συνόρων και μόνο 
το 7% των ΜμΕ πωλούν εκτός 
της χώρας τους,
− μια ολοκληρωμένη ψηφιακή 
ενιαία αγορά θα μπορούσε να 
δημιουργήσει πρόσθετη αύξη-
ση € 250 δις,
− οι χονδρέμποροι προσαρμό-
ζονται στην ψηφιακή οικονο-
μία με την υπηρεσία B2B, 
− οι επιχειρήσεις θα αυξήσουν 
τις πωλήσεις τους στη παγκό-
σμια αγορά, δίνοντας επιλογή, 
ευκολία και ανταγωνιστικές 
τιμές, εξοικονομώντας στους 
καταναλωτές της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης € 11,7δις,
− η  ψηφιακή πολιτική απλο-
ποιεί τον ΦΠΑ και την φορολο-
γία για τις ηλεκτρονικές πωλή-
σεις,
− εναρμονίζει τους κανόνες 
ώστε να καταστεί δυνατό το 
ηλεκτρονικό εμπόριο για όλες 
τις ΜμΕ,
− προστατεύει και εγγυάται τα 
εμπιστευτικά δεδομένα των 
επιχειρήσεων
 Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ Βασί-
λης Κορκίδης παρουσίασε στα 
μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου τις έξι πρωτοβουλίες της 
ΕΣΕΕ για την ενίσχυση και προ-
ώθηση της ψηφιακής αγοράς 
στην Ελλάδα, η οποία, όπως 
υπογράμμισε, θα αλλάξει το 
τοπίο στη μικρομεσαία επιχει-
ρηματικότητα, προσθέτοντας 
και όχι αφαιρώντας δραστη-
ριότητες από το εμπόριο. Οι 
πρωτοβουλίες της ΕΣΕΕ ώστε 
κάθε εμπορική επιχείρηση να 
επεκταθεί στο e-commerce, 
αφορούν:
1. Πρόταση για χαμηλότερη 
φορολογία των ελληνικών 

ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται 
στο διασυνοριακό εμπόριο.
2. Δράση «FeelSafe» που υλο-
ποιείται από την ΕΣΕΕ σε συ-
νεργασία με τη Διεύθυνση 
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εμπορί-
ου της Ελληνικής Αστυνομίας 
και η οποία αφορά στην ευ-
αισθητοποίηση εμπόρων και 
καταναλωτών γύρω από τους 
κινδύνους που ενέχει το ηλε-
κτρονικό εμπόριο.
3. Δράση για την ανάπτυ-
ξη υπολογιστικού νέφους 
(cloudcomputing) που μπορεί 
να προσφέρει μεγαλύτερες δυ-
νατότητες για τους χρήστες και 
κυρίως τις επιχειρήσεις στην 
«χωρίς σύνορα» αποθήκευση, 
επεξεργασία και χρήση δεδο-
μένων.
4. Σχέδιο της ΕΣΕΕ για την ανά-
πτυξη του ηλεκτρονικού εμπο-
ρίου, την προώθηση της ψη-
φιακής ενιαίας αγοράς και την 
άρση των εθνικών φραγμών 
στις διασυνοριακές συναλλα-
γές υπέρ των χωρών της ΕΕ.
5. Σχέδιο της ΕΣΕΕ για τη βελ-
τίωση των όρων πρόσβασης 
των ΜμΕ στη χρηματοδότηση 
κατά την περίοδο 2014-2020. 
6. Η παραγωγή αγροτικών 
προϊόντων στην Ελλάδα.
Εκτενής συζήτηση επίσης έγι-
νε για τη γεωργική κρίση, η 
οποία έχει ενταθεί το τελευ-
ταίο διάστημα, με την πτώση 
των διεθνών τιμών σε σειρά 
αγροτικών προϊόντων (γάλα, 
βούτυρο, χοιρινό κρέας, κ.α.) 
να προκαλεί σοβαρές ανατα-
ράξεις στον αγροτικό τομέα 
πολλών ευρωπαϊκών χωρών, 
οξύνοντας σε μεγάλο βαθμό 
τις πιέσεις στις αγροτικές επι-
χειρήσεις και αυξάνοντας τον 
κίνδυνο χρεοκοπίας αλλά και 
παύσης της λειτουργίας τους.  
Η ΕΣΕΕ παρουσίασε τα στοι-
χεία της Ελληνικής γεωργικής 
παραγωγής και τα επίπεδα αυ-
τάρκειας της χώρας σε βασικά 
αγροτικά διατροφικά προϊό-
ντα, υπογραμμίζοντας ότι το 
αγροτικό εισόδημα βρίσκεται 
σε φθίνουσα πορεία από το 
2008, ενώ τόνισε ότι ο αγροτι-
κός τομέας μπορεί να διαδρα-
ματίσει σημαντικό ρόλο για 
την έξοδο της Ελλάδας από 
την κρίση και να αποτελέσει 
βασικό μοχλό ανάπτυξης. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-

κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-
νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-
μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-

χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  
ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 

Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Εταιρεία εμπορική-εξαγωγική ζητεί κο-
πέλα για εργασία στο τμήμα εξαγωγών. 
Απαραίτητα προσόντα η καλή γνώση αγ-
γλικής γλώσσας. Επιθυμητή η προϋπηρε-
σία ανάλογη ή συναφής με τη ζητούμενη 
θέση. Tηλ. 6979798779 ΚΩΔ 1017

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην πε-
ριοχή της Κάντιας ζητάει: Σερβιτόρους/
ες. Απαραίτητα Προσόντα: Πτυχίο ΤΕΙ ή ΙΕΚ 
Τουριστικής Σχολής. Άριστη γνώση Αγγλι-
κών και Γαλλικών. Μια επιπλέον ξένη γλώσ-
σα θα εκτιμηθεί. Προϋπηρεσία 3-5 ετών σε 
ξενοδοχείο. Ευχάριστη και επικοινωνιακή 
προσωπικότητα. Επαγγελματική εμφάνιση & 
συμπεριφορά, ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. 
Προσφέρονται: Αποδοχές αναλόγως προσό-
ντων, Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, νεανι-
κό, φιλόξενο περιβάλλον εργασίας, Συνεχής 
εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1010

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Καμαριέρες. 
Απαραίτητα Προσόντα: Προϋπηρεσία 
3-5 ετών σε ξενοδοχείο πολυτελείας. 
Άριστη γνώση Αγγλικών. Επιπλέον ξένη 
γλώσσα θα εκτιμηθεί. Ευχάριστη και 
επικοινωνιακή προσωπικότητα, Επαγ-
γελματική εμφάνιση & συμπεριφορά, 
ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. Προσφέ-
ρονται: Αποδοχές αναλόγως προσόντων, 
Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, νεανικό, 
φιλόξενο περιβάλλον εργασίας. Συνεχής 
εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1011

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 
1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 

σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SMART FORTWO, μοντέλο 
2003, DIESEL, 142.000χλμ. ΤΙΜΗ 3.500 
ευρώ, ΚΑΛΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕ-
ΩΣ , Δεκτός κάθε έλεγχος, Πληροφορίες: 
6977 222 151 , ΘΑΝΟΣ. ΚΩΔ.1016

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.

ΑΓΟΡΑΖΩ Παλιά Ελληνικά Νο-
μίσματα και Χαρτονομίσματα 
και ολόκληρες συλλογές αυτών. 
Επίσης, ασημένια και χρυσά νομί-
σματα παλιάς κοπής, ΑΠΟΛΥΤΩΣ 
ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ. Συνάντηση κατόπιν 
συνεννόησης. Ιδιώτης Τηλ: 6940-
517595 ΚΩΔ1014



Σύγχρονες ανδρικές «αρρώστιες» 
(Μέρος Β)

Στιγματισμός
Πρωτοξάδερφος του αστιγματισμού, που συνυ-
πάρχει με την μυωπία ή την υπερμετρωπία. Ένας 
άντρας που έχει στιγματισμό βλέπει ελαφρά πα-
ραμορφωμένο το περίγραμμα του γυναικείου σώ-
ματος με αποτέλεσμα να βλέπει θολά, να ζαλίζεται 
όταν αυτή ξεντύνεται και να 
λιποθυμά πριν την ώρα του 
μοιραίου. Είναι σαφές πως 
αυτή θα μεταδώσει τα διόλου 
κολακευτικά νέα δεξιά κι αρι-
στερά, οπότε δε χρειάζεται 
δεύτερη διάγνωση : στιγματι-
σμός με βούλα. Θεραπεία δεν 
υπάρχει. Αν φοράς γυαλιά την 
ώρα της διείσδυσης θα μοιά-
ζεις με Πολωνό ανθρακωρύ-
χο, αν φοράς φακούς επαφής 
θα δακρύσουν από την ευχα-
ρίστηση και θα ξαναχάσεις το 
στόχο. Άστα να πάνε.

Πόνοι ανάπτυξης
Συχνά οι άντρες διαμαρτύρονται για ακαθόρι-
στους ευχάριστους πόνους στο κάτω άκρο (δεν 
ισχύει για τους ακρωτηριασμένους). Αν και δεν 
έχει αποδειχθεί επιστημονικά, οι γλυκείς αυτοί πό-
νοι συνήθως αποδίδονται στο γεγονός ότι το άκρο 
(το ένα) ψηλώνει. Επειδή ΔΕΝ ψηλώνει, καλό είναι 
να κοιταχτείς με κανέναν καλό ουρολόγο ή υδραυ-
λικό (σε περίπτωση που δεν σε έλκουν οι γυναίκες 
αλλά οι στιβαροί τεχνίτες). Αυτός θα αποφασίσει 
αν η βλάβη αποκαθίσταται από μόνη της ή αν χρει-
άζεται
μακροχρόνια θεραπεία (π.χ. ορθοπεδική θήκη). Tα 

παυσίπονα δεν βοηθούν. Τα προφυλακτικά επι-
βάλλονται.

Σουλίτιδα
Η έλλειψη προσοχής σε συνδυασμό με το άγχος 
να μη μείνεις μπακούρι, αποτελούν καθοριστικούς 
παράγοντες για την εμφάνιση σουλίτιδας. Το κύριο 
χαρακτηριστικό της σουλίτιδας είναι στην αρχή η 
διόγκωση των απαιτήσεών της και η συνεπακόλου-
θη συναισθηματική αιμορραγία είτε την περιποιεί-

σαι είτε όχι. Και να την βουρτσί-
ζεις και να μη τη βουρτσίζεις, πάλι 
χαμένος θα βγείς. Η κατανάλωση 
τροφών που περιέχουν β , ρ , τ , κ 
, ν ( αντί σ ) είναι υπεύθυνη και για 
άλλες μορφές της σατανικής αυ-
τής αρρώστιας που θεραπεύεται 
μόνο με φθορίωση, τσιμέντωμα, 
χωρισμό ή ευχέλαιο.

Αλλεργικές Φοβίες
Μετά την ηλικία των 25 ετών, όλοι 
οι άντρες μπορούν να βρεθούν 
αντιμέτωποι με ορισμένους φό-
βους, που συνήθως είναι ευμετά-
βλητοι και διαφοροποιούνται με 

την πάροδο της ηλικίας.Οι φόβοι για την καριέρα, 
π.χ., είναι πιο συνηθισμένοι στην ηλικία μεταξύ 28-
33 ετών, ενώ από τα 45 και μετά οι άντρες φοβού-
νται κυρίως πως δεν θα προλάβουν να δουν ούτε 
τη γάμπα της σύνταξης (ούτε κουβέντα για ολό-
γυμνη). Κλασσικές φοβίες για κάθε ηλικία είναι τα 
δημιουργήματα της φαντασίας (όπως η
Μόνικα Μπελούτσι), τα εργατικά ατυχήματα κατά 
τη διάρκεια του καθήκοντος (στυτικές καταστρο-
φές) καθώς και η μαμά . Οι φόβοι μειώνονται στα-
διακά μεταξύ 72 και 78 ετών, οπότε και -συνήθως- 
εξαλείφονται πλήρως. 

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Shopping and voyeur-ing therapy

Οι ξανθιές και το κλειστό αυτοκίνητο

Ήταν δύο τύποι οι οποίοι είχαν ένα συνεργείο σε μια ερη-

μιά. Ένα βράδυ σκάει μύτη στο συνεργείο τους μια ξανθιά. 

Τη ρώτησε ο ένας τι θέλει, κι αυτή του απαντάει: 

- Κοιτάξτε, εδώ έξω είναι το αμάξι μου. Βγήκα έξω για την 

ανάγκη μου και κλείστηκα έξω από το αυτοκίνητο! Επειδή 

όμως το ένα παράθυρο είναι ανοιχτό μια χαραμάδα, θα 

ήθελα ένα κομμάτι σύρμα να φτιάξω μια θηλιά να τη βάλω 

από μέσα για να σηκώσω την ασφάλεια. 

Κάγκελο ο άνθρωπος! 

Της δίνει λοιπόν αυτό που ζήτησε και πάει τρέχοντας στο 

φίλο του και του λέει την ιστορία. Σαστίζει κι αυτός! 

- Σοβαρά μιλάς, ρε; Σκέφτηκε μια ξανθιά τέτοιο τέχνασμα; 

- Ναι ρε σου λέω! Πήγαινε κι εσύ να δεις από μόνος σου! 

Πάει κι ο άλλος να δει, και μετά από λίγο επιστρέφει και 

λέει: 

- Αντε ρε με δουλεύεις! Είναι μέσα κι άλλη μια ξανθιά και 

της δίνει οδηγίες!


